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Mindent elnyeljen 
Budapest?

Az utóbbi hetekben több fővárosi lap 
helyet adott olyan cikkeknek és felszó­
lalásoknak, amelyek lándzsát törtek a 
vidéki mezőgazdasági kamarák meg­
szüntetése mellett. Azt mondják a terv 
kitalálói, hogy nincs szükség a vidéki 
mezőgazdasági kamarákra, mert éppen 
mikor a legnagyobb szükség lett volna 
rájuk, semmit sem tudtak tenni az agrár 
válság enyhítésére. Az érvelés annyira 
tetszetős és megnyerő, hogy a leépíté­
sek, lefaragások és lecsökkentések pá­
nikhangulatában még a gazdaközönség 
körében is vannak szószólói. Ha már ta­
karékoskodni kell, takarékoskodjunk 
alaposan. Ha alacsony a búza ára, ha 
nem lehet eladni a bort, mi szükség a 
mezőgazdasági kamarára ?

Nem csak unjuk ad absurdum vinni 
ezt az okoskodást és rámutatni, hogy 
az ilyen érvelés veszedelmesen hasonlít 
ahhoz, mintha valaki pestis, vagy kolera 
Idején azt mondaná, hogy úgyis nagyon 
sokan haltak meg, mi szükség tehát or­
vosra? Mi csak abból a szempontból ke­
zeljük a kérdést, hogy miért éppen a vi­
déki mezőgazdasági kamarákat kell fe­
lelőssé tenni a gazdatársadalom ba­
jaiért? Ha már idehaza keressük a me­
zőgazdasági világválság bűnbakját, 
miért kevésbé felelős érte a budapesti 
országos mezőgazdasági kamara, a Bu­
dapesten székelő Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület és a szintén Buda­
pesten székelő magyar királyi földmive- 
lésügyi minisztérium ?

De a megszüntetési szándékban van 
talán valamelyes akaratlan tendencia. 
Az a tendencia, amely már esztedök 
óta csak Budapestet látja fontosnak és 
nem bánja, ha mellette elsorvad a vidék. 
Az a tendencia, amely refakciát ad Bu­
dapest ellátására, e ugyanezt megvonja 
a vidéki városoktól. Az a tendencia, 
amely mindent Budapesten összpontosít, 

i amely kedvezményes jegyekkel majd 
I minden hónapban Budapestre csőditi a 
I közönségnek megmaradt vásárlóképes ré 

szét és elszívja a vevőket a vidék iparo­
saitól, kereskedőitől. Az a tendencia, 
amely még a mostani nehéz időkben is 
a devizakiutalást autorizált intézetekkel 
szervezi, de a vidék pénzintézetei közül 
egyet sem tart elég nagynak és tekinté­
lyesnek, hogy ezt az autorlzációt neki 
is megadja.

Itt vág össze a mi érdekünk a legszo­
rosabban a vidéki mezőgazdasági kama­
rák érdekével. Mi lesz, ha a takarékos­
ság címén mindent Budapesten összpon­
tosítanak és ha a vidéki intézményeket 
halálra Ítélik? Vájjon a Budapesten szé­
kelő központi intézményekben lesz-e 
elég megértés — önmegtagadásról nem 
is beszélve —, hogy képviselni tudják és 
akarják a vidék külön érdekeit ? Vájjon

elfogadhat-e egyetlen debreceni, miskol­
ci, szegedi, vagy szombathelyi polgár 
olyan takarékossági érveket, mely nem­
csak intézményeitől fosztja meg, de ve- 
1 ük együtt elveszi azokat a védőszerve­
ket is, amelyek, ugy-ahogy, megvédel­
mezik a centralizációs törekvésekkel

szemben ? A fővárosi intézményekkel 
szemben, amelyek a dolog természetéből 
folyólag még egyenlő feladatkörök mel­
lett is élvezik az erősebb anyagi megala­
pozottság és központiság helyzeti elő­
nyeit, aiz ország érdekében kell biztosí­
tani a vidéki intézmények fenntartását

és zavartalan működését. Ez nem a me. 
zőgazdasági kamaráknak hokiankint fi­
zetett filléres hozzájárulásának, ez a vi­
dék élni akarásának kérdése, amely azl 
követeli az érdekeltektől, hogy saját in­
tézményeik megmentése és megerősítés« 
érdekében mindent elkövessenek.

Bethlen külügyminiszter lesz vagy 
újból átveszi a miniszterelnökséget?
A vő11 miniszterelnököt sürgős üzenettel hívták a fővárosba 
a lillafüredi vadászatról és Bethlen gróf már napok óta 

Káro.|yi öfűtlal és Walkóval. — Október 20-án kéz- 
az uí parlamenti kampány, amely a polgári és a 

szocialista ellenzék erélyes fellépése folytán nagyon viha­
rosnak Ígérkezik

Budapest, október 3. Politikai 
körökben rendkívül nagy érdeklő­
déssel várják a parlamentnek előre­
láthatóan október 20-ára megtörténő 
összehívását Az ellenzék tudvalé­
vőén éppen amiatt, mert a 33-as or­
szágos bizottságban az ellenzéki in­
dítványok és az ország szanálását 
célzó konkrét javaslatok nem juthat­
tak érvényre, már régebbi idő óta 
próbálkozik azzal, hogy a parlament 
összehívására a lépéseket megtegye. 
Tekintettel arra, hogy az ellenzék 44 
tagot számlál a 204 egységespárti 
képviselővel szemben a parlament­
ben, az uj házszabályok értelmében 
legalább száz képviselőnek kell kérni 
a parlament összehívását, hogy a 
terv sikerrel járjon. Most azonban az 
ellenzék erősen készül a parlament 
összehívására. Hir szerint követelni 
fogják, hogy a 33-as bizottságban le­
tárgyalt és a bizottság által elfoga­
dott rendeleteket a parlament plénu­
ma előtt is ismertessék, hegy az or­
szág közvéleménye előtt az ellenzéki 
kritika is hallathassa szavát.

Az ellenzéki körökben egyébként 
is érdekes fordulatot várnak október 
20-ától. Hir szerint néhány nappal 
ezelőtt gróf Bethlen Istvánr, aki ad­
dig Lillafüreden tartózkodott és va­
dászatokon vett részt, sürgős üzenet 
hívta vissza a fővárosba. Ismeretes, 
hogy Bethlen a lemondása után az 
aktiv politikai életből kikapcsolta 
magát és lemondása óta tényleg nem 
is vett részt a politikai életben, bár 
az egységespártban azóta is erősen 
remélték, hogy nem hagyja abba ak­
tivitását.

Nagy meglepetést keltett, hogy 
Bethlen megérkezett a fővárosba. — 
Egyelőre inkognitóban volt, ma azon­
ban már inkognitóját levetve, hosz- 
szasan tárgyalt egyrészt a miniszter- 
elnökkel. másrészt Walkoval. Ennek

kapcsán különböző kombinációk tá­
madtak a politikusok körében. Egye­
sek úgy tudják, hogy Bethlen rövid 
idő múlva ismételten a legkomolyabb 
vezető szerephez jut. Más körökben 
viszont hangsúlyozták munkatársunk 
előtt, hogy arról szó sem lehet, hogy 
Károlyi Gyula gróf Bethlennek adná 
át a miniszterelnökséget, mert ez a 
tény úgy a bel-, mint külföldön is 
különös színben tüntetné fel a hely­
zetet és erre nem is volna ok, mert 
állítólag Károlyi személye biztosí­
totta a külföld szimpátiáját. Egyesek 
úgy tudják, hogy Bethlennek a poli­
tikai életbe való újbóli bekapcsolódá­
sa kapcsolatban van Walko Lajos 
külügyminiszter távozásával, akit 
csak a legnagyobb kapacitálások árán 
sikerült a külügyi tárca elvállalására 
rábírni.

Tekintettel arra, hogy a Népszö­
vetség pénzügyi bizottsága Magyar- 
országra jött és Magyarország pénz­
ügyi és gazdasági helyzetét megvizs­
gálás tárgyává teszi és tekintettel 
arra, hogy bíznak abban, hogy a Nép- 
szövetség delegátusainak a jelentése

kedvező lesz Magyarországra; arra 
számítanak a politikai körökben, 
hogy már a közeljövőben élénk tár­
gyalásokat kell folytatni a külföldön 
és hir szerint erre Walko nem szíve­
sen vállalkozik.

Mindenesetre ez az érdekes poli­
tikai hir tartja magát a képviselők 
körében és úgy tudják, hogy a köz;'- 
jövőben már aktualitást is nyer. A 
parlament közeli összehívásával kap­
csolatban az a körülmény is élénk ér­
deklődésre tarthat számot, hogy a 
szocialisták, akik tudvalévőén a 
Bethlen-kormány vád alá helyezését 
kérték a parlamentben, heves táma­
dásokat fognak intézni a kormány el­
len és ezek a támadások annál éle­
sebbek lesznek, ha Bethlen István 
gróf vállalkozik a külügyi tárca át­
vételére. A polgári ellenzék körében 
is éles támadásokra készülnek Beth-" 
len ellen, akinek külpolitikai tevé­
kenységét annak idején is élesen bí­
rálták.

Mindenesetre a politikai időjósok 
szerint a következő parlamenti kám- 
pány nagyon viharosnak ígérkezik.
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Megjelent a szükségadó kivetésé­
ről szóló rendelet

Budapest, okt. 3. A Budapesti 
Közlöny október 4-iki száma köz­
li a jövedelemadó alanya által fi­
zetendő szükségadó tárgyában a 
33-as bizottság hozzájárulásával 
kiadott rendeletet. A rendelet ér­
telmében részben az inségakció 
céljaira, részben pedig az ínség- 
munkák költségeinek fedezésére, 
mindenki, aki 2000 pengőt meg­
haladó adóalap után jövedelem- 
adót fizet, egy évi jövedelemadó­
nak megfelelő összegű szükség­

adót köteles fizetni. A szükség­
adó az 1932. évi jövcdelmiadó 
összege. Minthogy azonban ezek­
re a bevételekre már most van 
szükség, a rendelet értelmében 
mindenki az 1931. évre kivetett 
jövedelmiadónak megfelelő üsz- 
szegü előleget köteles fizetni. — 
Azok, akiknek ezévi jövederniadó 
alapja a 10 ezer pengőt nem ha­
ladja túl, az előleget 3 egyenlő 
részletben és pedig 1931 nov. hó 
15-ig, 1932 február 15-ig és 1933
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SS 15"ig’1az0k pcdi*’ akiknek 
adóalapja a 10 ezer pengőt tulha- 
fadja az előleget két egyenlő 
részletben és pedig 1931 novem-
T.v Jm Í'u^1932 május hó 
15 ig kötelesek befizetni. Az 193?
évi jövedelemadó kivetésének be- 
ejezese után minden adózó tar­

tozását le kell számoltatni. A jö- 
vedelemadó azoknál az adózók-
tekinte t11 vna Vagy°nadó alapjául 
az srn vagyontarmk értéke 
az 500 ezer pengőt túlhaladd
nem lehet kevesebb, mint a ví
^ízíladÓ a apjauI vctt érték 2 ez- 
f? ékje. A rendelet amnesztiát 
biztosit azokra nézve, akik 1931- 
iki beva lásuk során valamely ed- 
nak.e tltk0lt jövcde,met bcvalla-

zikAfi!!?SégadÓt az adózó tarto­
zik fizetni, azt a bérlőre vaYvY
munkaadóra áthárítani „'cm "a-

^ «^uciKongresszus héti
keI kilenc urakor kezdő.lm c ViTn I........™"uvmcK. értekezleté sz-ik-
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A Debreceni Fallen Újságé

példányonként vásárló
25 szelvény ős 

1 pengő
*'Ia,íllS1 «■» ha,

Debreceni FOggctlen Újság
kolcsonkonyvtarat

, vasmunkások szakszervezete
vLni,7!á0Ít^í munkásai

terv k/ai,alatnál a munkások

tervezett kenyszerszabadsaga ellen
’Sy küldöttség memorandumot x, „ . , ..Eíy küldöttség memorandumot nyűit á, JL.

bizottság elnökének ' ,dkarck<»*igi
* re“m VaS" <S ,ímmUnkÍS-k l "'-mivel több«, „int 100 ,

egy része mén- pen§ot s
— vas- es fémmunkások 

szakszervezete, valamint a világítási 
\ a falat munkásai a városi takarékos­
sági bizottság ama határozatát

kim°ndja- h°gfy a vállalat 
munkásai turnusonként egy heti 
kényszerszabadságra bocsáíandók 
nagyon természetesen sérelmesnek 
találták s ezert elhatározták, hogy 
annak megváltoztatását kérik — Ez 
ügyben tehát memorandumot szer 
késztettek amelyben alapos megoko 
lássál fejtik ki sérplmoíi,«* a i * *

' v. v, iUlj

gy részé még ennyit sem .
Ez a kényszerszabadság 25"' „= 
jövedelemcsökkenés, fel», ” 
egyenesen kétségbeejtő, horv

iitrc0-70 penS03 keresetből teí 
godjenek.

,7 7“ : amciyoen alapos megoko- I a„ •,
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' *
taaknakajga5gt:trselmÜn,kben
lat költsfgvetfséneV V,Iag‘tÄsi ^la- 
náI más elhatározásra T,!3113^3'53'" 
reményében vayvnnt *’ meIynek 
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nem -mtia magasabb LS
elvező tisztviselőket

s egyéb havidíjasokat m
tomínye väI,»S,rttd‘r11..''-temk is csökkenés a 33 //u ha tor" 
intézkedése nyomán a b^ottság 
10%os lesz. y ’ az legfeljebb

kező;

Debrecen sz. kir. város törvény, 
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DEBRECEN

Méltóságos Elnök Ur! ______
„ÄS*, mm, „ világi,5si váI, UtaÄS.T^-iP- »mely lel-
lalat munkásainak érdekképviselete I el feladatát Y ,becsuletesen végzi

fcÜk'h°S" ' ‘ “*

m“i“,alSbblakbm ,0',*k “»■-I .

váiiniJ g asával* 3 világítási I sagban.javaslatot doígozínkf! k°ly érteImü I .. Ha mélyen tisztelt takarék ' ■

s Ä iSCSIs—S ”=-sy-hé,m “ I Sí»« í%S
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Srr^8 mélyen tisz- 
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messze felülmúlja a íSja"’ amely 
samak fizetésétJ á aIat munká-
k‘S^^*^«' «„nab,
kor 120 pengősg havi ? ’ h°gy ami-

Sor«"g-&nnkS5"tS;

hői fakadő^kEá^áeh5 32 életösztön- 
lát és hirdet, az“Sban P°ktikumot 
jait óhajtja ezzel Y f ,/3ját önző cél- 
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Zsuzsi néni (valamikor Pálma): No 
mi az, maga otthagyta a másik kávé-
házat.

Mari néni (valamikor Baba): Igen, az 
orvos levegőváltozást ajánlott.

Berki Irma képkiáliitása
A nemrégen nagyszámú előkelő kö­

zönség jelenlétében megnyílt Berki 
irma Déri-muzeumi képkiálitása, mely­
nek értékeiről már tájékoztattuk olva­
sóinkat. A legelső érdeklődők sorában 
megemlíthetjük Csűrös Ferenc dr. 
kulturtanácsnokot, Erdős József dr. 
ügyvédet, Kardos Albert dr. és Zoltai 
Lajos igazgatót, továbbá a debreceni 
művészi élet és irodalom sok kiváló­
ságát, akik valamennyien elismerésük­
kel halmozták el a fiatal művésznőt. 
A tárlatot Gulyás Pál dr., az Ady-Tár- 
saság irodalmi osztályának elnöke nyi­
totta meg lelkes szavakkal.

Ady látomását idézte a hallgatók 
élé ,a „véres panorámák tavaszát”, 
melynek apokaliptikus visszfénye itt 
ragyog az arcokon. Véres panorámák 
ősze ez a mai — mondotta — s talán 
még véresebb panorámák tavasza: ta­
vaszt fenyegető ősz, morajt játszó 
Csönd. Az idő Janus- arca figyel ben­
nünket. Mit akar hát épen most a szép­
ségre gyűltek áhítata, mit akarnak a 
művész színné vált álmai?

További gondolatait a kiállítás egyik 
legszebb darabjához, a Jairus Lányához 
fűzte: „Földöntúli áhítattal emelkedik 
örök időkre szánt nyughelyéről egy 
hajadon. S kire bámulnak lobogó fák­
lyák tűz énéi kékes fénybe révült sze­
mei? . . . Lábánál áll az élet-visszaadó: 
a Názáreti. Ez a kép a központ s a 
többi Berki-kép e körül forog mint 
illatos levelű koszorú. Véres panorá­
mák tavaszán köszöntöm Berki Irmát, 
mert tud hitetni."

Végül mint e művészet fövonását 
a szerénységet emelte ki s egy epi- 
grammját mondta cl, melynek óhaja 
annyira beteljesedik Berki Irmában:

Amatőr
[felvételeit tökéletesen kidolgozza

Szakái
fotócikkek szektlzlete

piac ucca 34.

Hegedűs és Sándor ház.

Képkeretet követelsz, méltót? Köve­
teld a karakter

messzefutó vonalát, Nap sugarát a 
körön!

Almom az érc, amely álom ... Az 
álmomat összeszorítom 

egy gallyról lesepert csöpp mogyoró 
körein.

Csöpp mogyoró legyen a művészet 
szürke keretje,

melyben a hős Ezeregyéjszaka haj- 
nalodik!

Égjen a kép, csillogjon a szín, lobban­
jon az eszme

villamos ostora és vesszen a gyatra 
keret!

A teljes erkölcsi sikert aratott kiállí­
tás egyébként anyagilag is jól iádul, 
rögtön az első délelőtt több képnek 
vásárlója akadt.

A tiltó rendelkezések ellenére a debreceni 
tanintézetek *gyes tanárai még mindig 
befolyásolják a tanulókat, hogy könyveiket 

és tanszereiket hol szerezzék be
Panaszos levél a legális kereskedőktől — A tanügyi haó- 
sagoknak kell érvényt szerezni a kijátszott, a semmibe vett 

miniszteri rendeletnek
A Debreceni Független Újság 

több ízben s legutóbb c napokban 
foglalkozott azzal a súlyosan sé­
relmes abuzussal, hogy egyes 
debreceni tanintézetekben taná­
rok az iskolákban árusítják a tan- 
könyveket, vagy arra kötelezik a 
növendékeket, hogy bizonyos faj­
tájú, vagy bizonyos rajzzal ellá­
tott füzeteket vásároljanak. Azt 
lehetett hinni, hogy a legális 
könyvkereskedők tiltakozása, a 
sajtó felszólalása és a miniszter 
egyenes tiltó rendeletc ellenére is 
egyes tanárok kifogásolt üzelme 
megszűnik. Ez azonban nem igy 
történt. Ennek bizonysága az a 
levél, amelyet több papir- és tan- 
szerkereskedő küldött be szer- 

! kesztőségünkbe. A panaszos levél 
többek közt a következőket tar 
talmazza:

„A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszternek 97.425- 
f 927. VI. számú rendelete az is­
kolai tankönyvek és tanszerek 
beszerzése tárgyában.

Az iskolai tankönyvek és 
tanszerek beszerzése körüli el­
járás egyöntetűségének biztosí­
tása és az esetleges visszaélé­
sek megakadályozása céljából 
az alábbiakat rendelem:

1. Tankönyveknek és tansze­
reknek az oktató személyzet és 
az iskola alkalmazottainak ré­

széről való árusítása olyan he­
lyen, ahol papír-“ és könyvke­
reskedés van, fegyelmi büntetés 
mellett szigorúan tilos. Hasonló­
képen sem iskolai önképzőkö­
rök., sportkörök, szövetkezetek, 
vagy bármiféle más egyesüle­
tek nem foglalkozhatnak az is­
kolában tankönyv- és tanszer- 
árusítással.

2. Tankönyveket, tanszereket 
az iskoláktól megkívánt alak­
ban és minőségben a tanulók 
iskolán kívül, tetszés szerint 
bárhol szabad választás szerint 
vásárolhatnak. — A beszerzési 
forrás tekintetében az iskola 
semmiféle kényszerítő irányí­
tást a tanulóknak nem adhat.

4. Az iskolák, intézetek épü­
letében, sem belül, sem kívül, 
semmiféle üzleti hirdetés, rek­
lám ki nem függeszthető.

S. E rendelkezések legszigo­
rúbb megtartásáért és végre­
hajtásáért az iskolák igazgató­
ságai személyesen felelősek.“ 
Eddig a rendelet, amelyet
ez évi szeptember hóban 
Ernszt Sándor kultuszminisz­

ter is megismételt.
E világos miniszteri rendelet 

ellenére még mindig fordulnak elő 
esetek, amikor

a tanár a tanulókat egy bizo­
nyos kereskedőhöz utasította,

nem azzal ugyan, hogy a keres­
kedőt megnevezte volna, hogy 
nala vásároljanak, hanem ugv 
hogy

a kereskedővel való megálla­
podás alapján olyan füzetek 
használatát irta elő kötele­
zően, amelyek e füzet hasz­
nálhatóságát pedagógiai szem­
pontból semmivel sem emel­
ték, ellenben alkalmasak vol­
tak arra, hogy egy kereskedő 

így moiiopólumhoz jusson,
mert a többi kereskedők füzetei 
nem ilyen kiállitásuak voltak.

Hogy tehát semmiféle félreér- 
tés ne lehessen és hogy az irkák 
kérdésében a miniszteri rendelet­
nek az értelme teljesen világosan 
álljon mindenki előtt és megke­
rülhető ne legyen, a Papirkeres- 
kedők Szövetségének titkársága 
ez év május 30-án megjelent dr. 
u r e s z l c r Jenő miniszteri taná­
csos urnái, akitől nyilatkozatot 
kert c kérdésben, hogy a papir- 
kercskedők végül is tisztán lássa­
nak, mihez tartsák magukat e 
tűzetek beszerzése tekintetében.

Öméltóságától a kérdésekre a 
következő feleleteket kaptuk:

Van-e joguk a tanároknak bi­
zonyos gyártmányú füzetek köte­
lező használatát előírni ?

— Éhez nincs joguk.
Van-e joguk a tanároknak 

ahoz, hogy előírják a füzetek táb­
lájának sziliét, vagy hogy milyen 
szöveg vagy ábra legyen rajta?

Éhez sincs joguk. A tanárok 
L'sak a füzet alakjára és vonalzá­
sára állíthatnak fel követelményt, 
vagyis olyasmit írhatnak csupán 
eio, amit a pedagógiai érdek indo­

kol Minden egyéb előírás ellen- 
•<cz*a ;iz érvényben Jövő ininísz- 
ieri rendelettel, tehát szigorúan 
tilos.

Nem lehet félreértés továbbá az 
li ánt, milyen utasítást adhatnak a 
nizetekre nézve a tanáriak, sem 
arranézve, hogy a meg nem enge­
dett^ utasításoknak — tekintette!
az érvényben levő rendeletre _
mik lehetnek a súlyos következ­
ményei.

Sajnálatos tény, miként a könyv 
és papirkereskedők hozzánk na­
ponkint tömegesen beérkező pa­
naszaiból megállapíthatjuk, hogy e 
miniszteri rendeletnek és az erre 
vonatkozó figyelmeztetéseknek el­
lenére

egyes intézetek még mindig 
nem akarják belátni azt, hogy 
az iskolának nem hivatása üz­
leteket kötni, ezek a legális 
könyv- és papirkereskcdelem 

körébe tartoznak,
még mindig vannak Debrecenben 
nagy tanintézetek, amelyeknek

egyes tanárai kifejezetten elő­
írják, hogy milyen szinti fe­
déllel. vagy az intézet képé­
vel, vagy más jelzéssel ellá­
tott füzetet használhatnak a 
növendékek és más, ugyan- 
olyan vonaizásu füzetet azok­

tól nem fogadnak el.
Még mindig akadnak tanárok, 

akik
csakis a nála vásárolt füzete­
ket és tanszereket engedik 
használni, sőt, ami hihetetle­
nül hangzik, egyes növendé­
kek állítása szerint azokat lé­
nyegesen drágábban árusítják, 
mint amennyiért a helybeli 
papirkereskedőknél kaphatók.

! Felhívjuk az igen tisztelt tan­
felügyelő ur és a tankerületi fő­
igazgató ur szives figyelmét erre 
az anomáliára, mert abban a nem 
várt esetben, hagyha ezek a ren­
delet-ellenes dolgok továbbra is 
folytatódnának, Debrecen könyv­
es papirkcrcskcdői nyilvános­
ságra fogják hozni ezen intézetek­
nek és tanároknak neveit és szö­
vetségük réven egyidejűleg fe­
gyelmi feljelentést fognak az illető 
intézetek igazgatói ellen tenni.

Aáirás.

A mai leromlás és nehéz viszo­
nyok között nagyon megszívle­
lendő ez a panasz, amelynek kap­
csán nem lehet figyelmen kívül 
hagyni, hogy azok a tanárok, akik 
ilyen illegális üzletezéssel foglal­
koznak, nemcsak törvénytelensé­
get követnek el, hanem az elpusz­
tulás veszedelmével — sajnos, 
nagyon kis reménnyel — küzdő 
magyar kereskedelem sírját se­
gítenek megásni. Remélhető, hogy 
az illetékes tanügyi felsőbb ható­
ságok teljes erejükkel és tekinté­
lyükkel igyekeztek véget vetni a 
garázdálkodásnak, a törvényte­
lenségnek.

TURUL
islofa
)k

dp» lunuL TURUL % TURUL
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ahol olcsó árért kifogastalan 

munkát kap.
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laknak, mert női lakója általában ke­
vesebb van a menhelynek, mint férfi. 
De a látvány itt megdöbbentőbb.

Anyák pár hónapos kisgyerekeikkel 
üldögélnek a priccseken. A fal mellett 
egy kicsi, összetöpörödött, de aránylag 
elég fiatal asszony áll. Fekete főkötője 
alatt valami értelmetlen vigyor árad 
szét az arcán. Elmebajos. Férjétől, aki 
városi hajdú, már évekkel ezelőtt el­
vált. Egy kilenc éves kislánya van és 
az is a menhely lakója. Az asszony nem 
szól senkihez egy szót sem, olyan, 
mintha néma volna. De az a rettenetes 
mosolygás állandóan ott ül az arcán. 
Még a gyermekével sem beszél és ha 
a kislánya odamegy hozzá és beszél 
neki, eltolja magától és lerántja a fő­
kötőjét, majd újra a fejére kötözi. Ha 
megszólal néha, amikor a kislánya sírva 
és könyörögve kéri, akkor ezeket 
mondja:

— Flaggy el engem! Nekem el kell 
mennem! . . , Világgá kell mennem!

Ezelőtt néhány héttel hozták be ezt 
a szerencsétlen asszonyt a menhelyre, 
pedig a tébolydában volna a helye. Van 
egy másik nyomorult is az asszonyok 
szobájában. Egy vérbajos. Ott alszik 
az egyik priccsen, fekélyes, sebhelyes, 
meztelen combja kilátszik a rongyos 
takaró alól. Iszonyatos látvány ez, 
menekülni készteti a látogatót.

Nemcsak azért kell sajnálni a men­
hely lakóit, mert odajutottak. Hanem 
azért is, mert őrültekkel és a vérbaj 
utolsó stádiumába jutott, fertőző be­
tegekkel kell együtt lenniük.

Télen 70 - 80 lakója van a 
28 személyre berendezett 

szobának
A menhely fűtésére télire a város 

mindössze 32 mázsa fát utal ki. Három 
nagy szobát ebből fűteni hónapokon 
keresztül, bizony nagy művészet. Mond­
ja is a felügyelő, hogy dekára kell ki- * 
számítani a fűteni való faanyagot, hogy 
meg ne fagyjanak télen a hajléktalanok. 
Még szerencse, hogy télen a 28 „ágyra” 
berendezett szobában hetvenen és nyolc- 
vanan is alszanak: a padlón és a prics- 
csek alatt, ahogy elférnek. A túlzsúfolt 
szoba a leheletektől is felmelegszik. A 
férfi szobában a 28 ágy közül „csak” 
26 van elfoglalva, kettő üresen áll és 
várja szerencsétlen vendégeit. A men- 
helybe azonban nem könnyű dolog be­
jutni. Nem juthat be akárki. Az első­
fokú közigazgatási hatóság bizonyít­
ványa kell ahoz, hogy elfogadjanak 
valakit lakónak. A bizonyítványban 
igazolva van az, hogy az illető tényleg 
rászorul a menhelyben való meghuzó- 
dásra.

Ügyvéd, orvos, volt huszár­
főhadnagy . . .

A menhely legérdekesebb lakója egy 
huszárfőhadnagy volt. A szerencsétlen 
ember deliriumban szenvedett, mindene 
az ital volt. Teljesen lezüllött, már 
szülei sem támogatták és igy került a 
menhelybe. Néha, ha találkozott egy

Tűzifa, szén
hasábosán és felaprltva házhoz szál­
lítva. legelőnyösebben beszerezhető

Békési Dezső nél
Kiilscvasártér 18. — Telefon 748.

volt tiszttársával az uccán, megállította 
és a következőket mondta neki:

— Nézd, hogy nézek ki! A cipőmnek 
nincs talpa, a ruhám. rongyokba szaka­
dozik le a testemről, segítsél rajtam! . ..

És ha kapott valami pénzt megkönyö­
rülő tiszttársaitól, akkor beült a kocs­
mába és az utolsó fillérig elitta. Voltak 
olyanok is, akik cipőt, vagy ruhát ad­
tak neki. Ezt meg elvitte a zsibárushoz, 
eladta és az igy szerzett pénzből vett 
magának pálinkát. Állapota már olyan 
súlyos, hogy nem hagyhatták szabadon 
és elszállították a budapesti állami gon­
dozóba. Még most is annak a lakója.

Volt a menhelynek diplomás ügyvéd 
es tanár is a lakója. De ezek már csak

a háború után szorultak erre a nyomo­
rúságos helyre. A háború előtt aránylag 
sokkal kényelmesebben laktak a men­
helyben. Mert a priccsen még ágyneműt 
is helyeztetett el a város. Ezeket azon­
ban ki kellett onnan hurcolni, mert a 
tetü borzalmas módon clszaporodott 
bennük.

Ezek a nyomorultak, akiket idevetett 
a sors örültek, ha már a fapriccsen 
megnyugodhatnak.

Szomorú itt az élet, nagyon szomorú. 
Itt nem hoz változást az elseje, a hónap 
közepe, sem a vége. Itt már csak a halál 
hoz változást. És megnyugvást.

Reményi György.

Mégsem mutat csökkenő tendenciát 
a gyermek paralizis

Látszólag sziinőben van Debrecen­
ben a gyermekparalizis, amennyiben 
az utolsó három napbon csak egy 
megbetegedést jelentettek be és 
mindössze 8 ház áll vesztegzár alatt. 

Az eddigi tapasztalatok azonban 
a pillanatnyilag előnyös helyze­
tet sem tüntetik fel javulásnak.

*»«j».j. ®«*♦ ... ^ „

Hiszen szeptember 29-én egy nap 
alatt három megbetegedést jelentet­
tek be s általában eddig is- kihagyott 
pár napot gyakran a Heine-Medin 
betegség. Csökkenő tendenciát tehát 
még mindig nem látnak a közegész­
ségügyi hatóságok.

Több évi {egyházra ítélték 
a bárándi gyilkos legényeket

Szombaton délelőtt tárgyalta a 
debreceni törvényszék J e n e y Sán­
dor dr. elnöklete alatt működő taná­
csa a bárándi gyilkosság elkövetésé­
vel vádolt legények ügyét. A vádlot­
tá* padjára kerültek Bagoly La­
ics 21 éves, Dienes Imre 20 éves 
es Katona Lajos 22 éves bárándi 
legények, akiket azzal vádolt az 
ügyészség, hogy

1931 május 24-én éjszaka agyon 
verték Lévay István gazda­

legényt.
A vádirat szerint Lévay István Ba­
goly Mártonnal és annak barátaival 
mulatozott a bárándi korcsmában, 
ahol összetalálkoztak Bagoly Lajos­
sal, Katona Lajossal és azoknak cim­
boráival. A legények a korcsmában 
összeszólalkoztak és a verekedést Ba­
goly Lajos kezdte meg, aki kérdőre 
vonta Bagoly Mártont és annak 
társait, hogy miért nevették őt ki a 
legutóbbi mulatságon. Csúnyán szi­
dalmazta ókét és megfenyegette, 
hogv leszámolnak egymással. Több 
Ízben tűztek össze a legények és a 
verekedéseknek az lett a vége, hogy

reggel három órakor halva talál­
tak ci bárándi főuccán Lévay Ist­

vánt.
A gyanú a három legényre irányult, 
mivel^ a tanuk szerint ők jöttek abból 
az irányból, ahol később megtalálták 
a halott legényt. A három legényt a 
s oinba’i főtárgyalásra szuronyos

fogházörök kísérték fel a fogház épü­
letéből.

A tárgyaláson az elnök kérdésére 
Bagoly Lajos kijelenti, hogy ő nem 
lántalmazta Lévay Istvánt és a ha­
lálos ütéseket nem ő adta.

Katona Lajos beismeri, hogy 
több ütést mért Lévay fejére, de 
nemcsak ő^ ütött, hanem Bagojy 

Lajos és Dienes Imre is.
Denrs Imre Bagoly Lajos vallomá­
sához hasonlóan tagadja, hogy része 
let* volna Lévay leütésében.

A tanúkihallgatások során az nyert 
igazolást, hogy Lévay István és Ba­
goly Márton kezdeményezték a vere­
kedést és az egyik tanú, Fekete Sán- 

elmondotta, hogy mulatozás 
után, . amikor már hazafelé akartak 
indulni. Bagoly és Lévay kiálltak a 
korcsma ajtóba és Bagoly Márton be­
kiáltott a kcrcsmárosnak, úgyhogy a 
legények is hallják:

— Korcsmáros, hajtsa ki kend azo­
kat a hegyes legényeket, egyenkint 
akarom kiolvasni őket!

A c z é 1 Jenő dr. védő megkérdi 
a, tanutó', hogy mit értett az alatt a 
kifejezés alatt, hogy egyenkint akar­
ja kiolvasni őket.

A tanú: Hogy ő mit értett, azt 
nem tudom, de az az értelme, hogy 
egyenként leütni azt, aki kifordul az 
ajtón. így is cseiekedett, mert vagy 

három legényt leütött a bottal, 
a többiek visszaszaladtak és csak az 
udvari ajtón át tudták elhagyni a 
korcsma épületét. A tanú előadta

Csak legfinomabb női és férfi 
sző vétek legolcsóbban 

Welsz Emilnél, Kossuth ucca l

Készpénzért
keresünk megvételre

2National kasszát,
Ajánlatokat a gép leírásával 

és ár feltüntetésével „Szö­
vetkezet“ jeligére Blockner 
J. hirdetőjébe, Budapest, IV 
Városház u, 10. kérünk.

még, nogy ő a késő éjszakai órákban 
találkozott Bagoly Lajossal, aki el­
mondotta neki nagy hencegve, hogy 
Lévayt agyonütötte és ott fekszik a 
hullája a földön.

Kerékgyártó Imre tanúval­
lomásában előadja, hogy az uccán 
nagy verekedés zajára lett figyelmes 
és pár perc múlva találkozott Bagoly 
Lajossal, Dienessel és Katonával, ki­
től azt hallotta, hogy az utón leütöt­
tek valakit és ott fekszik a földön. 
Arra szaladtak ő és a szomszédai és 
megtalálták Lévay holttestét. Az ar­
ca csupa vér volt és már nem moz­
gott. Bagolynál és Dienesnál vas- 
villa volt, Katonánál pedig egy nagy 
karó.

Parti Benjámin tanú elmondja, 
hogy őt Lévay István megtámadta a 
korcsmában, szidalmazta és ha a 
korcsmáros meg nem akadályozta 
volna, akkor a fejéhez vágott volna 
egy szódavizes üveget. Lévay Ist­
vánnak a szidalmazásait békésen hall­
gatta és csak annyit válaszolt:

— Te árva ember, miért kiabálsz, 
én nem léptem soha a lábadra.

Lévay István erre azt felelte: Vi­
gyázz kutya, mert becsomagolva kül- 
delek Nagyrábéra!

Parti elmondta még, hogy mikor ő 
a korcsmát el akarta hagyni, Bagoly 
Márton őt megütötte botjával.

Oláh József gazdálkodó arról 
tett vallomást, hogy a két vasvillát, 
amellyel Lévayt agyonverték, az ő 
udvarából lopták ki éjszaka és a villá­
kat meg is találta eldobva a háza 
előtt.

Több tanú lényegtelen kihallgatása 
után a bíróság befejezte a bizonyítási 
eljárást és délben két órakor a tár­
gyalást félbeszakította. Délután négy 
órakor a perbeszédeket tartották 
meg és az ítélet kihirdetésére öt óra 
után került sor.

A törvényszék Bagoly Lajost 4 
évi, Katona Lajost 3 évi és 3 
hónapi, Dienes Imrét 3 évi és 6 

hónapi fegyházra ítélte.
Az ítélet nem jogerős.

RADÓ-nál Széchenyi u, 11.
mai naptól az árak olcsóbbak lettek.

Kascha ruhára, mindé i 1,1 i
színben,alkalmi árban P ■ • *t Gyapjú soviet, Intézeti Q.CQ

ruhára p u 00
Twled, tiszta gyapjú, Q.Ofl

kosztümre és ruhára P « tü Georgette, alma színek- C.qn
ben, alkalmi ér p v uu

Crepe de chine H 3-90 és Crepp rajé, a legulabb dl- c.cn
vatu, complá és ruhaselyem p v UU 11

Női angolos kabátszövet,
150 cm. széles, alkalmi ß.gQ

Double p y.jjQ

Brokát, kabátbélésre, sok 1 .en 
színben p 1 OU *

Cord bársony, sok szép o.cn
színekben p C UU

Montagu Normannak, az

* •----- ~ --------------- .-...—.www* Hjuuiiscyun, vöiűmu
tinóm férfi szövetek rendkívül olcsón.

A rossz gazdasági viszonyok miatt minden leszállítva.

Szörmcbundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vál alom a nyár folyamán 
' #sz bundák, prémbőrók nagyválasz- 
tíkban KO VARY szöcs mester. József 

klr. herceg ucca 3. szám
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Oalánffy-Buza-Erdész 
hangversenye

. ■ zenelekolában
október 8-án este fél 9-kor.

Sza,hatvan gyermeket
_ r*« az idén
Gv*?atr^ Munkások 
Gyermekbarát Egyesülete

tOyermílS;0rSZá? Munkás°k

»debreceni csoportja 
sikeresen hajtotta végrl a szít" ,s 
nmnkás gyermekik5S 
akcióját, mert ez é ifS 
gyermeket részesiimt L 160 
de/ nvaraltnHc '1 a naS.Ver-«WfcÄlÄ? Az 
Sf* »jfwÄSj'iÄ» 

&rii Äff? „«**>«>•*-

ÄfnfevF”"
Í°-Tn K- OvS

f Fischer%Vu°rV3CiLrn--6n

|5.-P,ßarc.i,.”os,35.”P'NaN.

k—°P MokV?M,1'ark<>í’ils ^lcm=r
- f ’N p-kLlr igazgatósága 10—

vesék0voSn.lány nat juttatni sz>-
, 1 zsák körte,"lezsákolnia PCZSÖ 
1 Lackii Leon j L^nS,’-Lovag
teasütemény, Katona József 6 kg
Kre ér Är án0S 15 kört?; 
szikh F'v Tarsa 3 kefe, 5 kg 
re .e% íff" SZappan- Részler Fe- 

3 kg. kenyér, Hónig Emii

I Meghalt ár Vaíuéczky István kmavnnrii
SÄSSL***» w» tabben azZ°fhií0,l dÚ'C,?tt Debrpcen- I Va'jnóczkv 1?^°™ tanári lelket.

Vrfrt&äts sinilie ,,roso'S “Ä&

1912-ig

10 kg só, Mónus Illés Bpest 2 Ver 
cu torka, Nagy Qyaláné 17 W 
ko„r,k’ dr- Fischer Arthur 5 kg’
kg B’ 1 vkg‘ CUkorka’ N. N. 5 

g. liszt, 1 kg. cukor MM?
l'VCK lekvár, 6 üveg paradicsom
ÜS? -fro*«- T6lh Ussld ,5 S
kXeérSa” ‘rŐZmal0"' - *&

; J1,,5>C"M készült, amikor hirt,. í , rete£ei előtt állótSeSSSAS a me*CSa,éSbe"-
11 tán kiszenvedett ‘’ a! -!e,vétele I .^eb,rccenbcn először mip • 
esztendeiébe hw " °ivePedik I működött. Ezután iemvt n 
sza István T„!ir0fe:SSZ0r a Ti- I ‘en* majd Kecskeméten* ?,dapes- 

volt ";5e.fyetem I ;!-,lCs.n^y évvel ezelőttÄ

Legszebb 

Menyasszonyi 
fényképek

Ltom mlltermébBii
Csapó ■, I.

" «-*•. D»k.tí7
felkérése.

nökségé3 "fe/kéri ^ a^n^í?tsíg 
tagjait, hogy néhai DfSSZÖVct;
dr. Ko/Wfty S' l°Í'SZtcie" 

tanár „r temetésén m gT.esrer 
vryobb számban mn .m.cnt°l n
vcskedjenek mcgJC,cn,1<'

IP, N. N 25— p“‘Ő‘,^5aífa 10— 
íTkptár 10— p ’n N eíVár°DÍ
Wdy ü2,e, ^ p,
rosi f-akarek és Hitelintézet in 
«ÄS-Al.'- Hitelbank 5 i° p
i-eszamitoio es Pénzváltó Bank
I- P AnvŐ?rMeni KM '1'kPlir 
6 >1 A r' Ma^yar Bank r t
rCT ’p. Alfoldi Tkptár IS p
flebreceni^ Gazdák Bankk 5-
^^aída»Saír' 3 kp tár 5— p ‘ tí
gánmi,jt,ezógazdasóKi „„eíeS; 
fcrycsülct loL P Nz7S-ea:élyz5
RilvIszövettezTt 5ÍLéPSg,Ve'SÉ?: 
«=” vtího^Vg D*ec=m

SfaÄÄS?
10— p özv Vi a^,yDs Zoltán 
P Hr n ozv* RRm Miháiyné i
Ovfiri,8, eroi Zl'iwn a— p d7 
Byorlt, Imre peng». Termi'

■za István "T„Lwc-S5Zor a J'- 
iüadója is volt & S'efK,em
"** iS*«*. rendkivni

cintt »o ^'-vskemeten (Ä sd7£JZ'Tiö,r&™
tikes fmnäzi„™rtü,al7a.P7s-=-

lésíink szerin 1 J Ct kl és értesd- j tanárképző intézeféh« 3Z effyetcrn

leteti CMimyt fanar 1882-ben szii I landó munkatársa ^vnb^ S aI'
hin*••it^aramarossZi>eten Fron" I gyar Középiskola“ f a ”Ma-

£ sSSS/ä
Ságéval, mint S°g,ai m«nkas- / lozták fel rZÍÁké}tben ravata- 
zéseivel ham a me ° szakértcke- / hétfőn délelőtt I CS® 0,ítóber 5-én 
maga iránt ‘a tudom' fe,keItette / dik a római kathni°Jakor kczdő
érdeklődését. Ä?ntny0S ,kör&’' í ban tortái,dó Sí°S temPlom- 

tartott a matheniatS a Jépést I Szcntmiseáldozat hí * cngeszteló tudományok teÄLf8 fizikai a bolttest TsJeJeiZ^f^1 =
cyy kérdésben vitte etv s nem í ,yet dr Undenberí)fesfye1, ame 
mányt a L .e,orea tudó- I toli kormányzó 5 Janos apos- 
sa|. szaktudással s f'r aíeS,atas' I v6gezni nagy P/-Fai fopap fog munkabírásai. ' faradhatatlan I szószékről ^dr p SZ enciaVal- A

Rajongásig szereHAv I aian Piarista t"anárSS°VS2^‘V Rái-
mvai. A diálfság előtt6m3 ,taniíva- I ,deí’ ni« a piaristákto¥J)eszé" ben a rnathem'nm 0tt minden idő- I kr,PtájánáI a híúv - debrecenirosa képvteh a szaimtesszor «- ,a!rJa * W «r*

3 Szamok világába ‘ csuzik el a halottól. °Vendék ba-

JOGOS fölhaborodaT

S7'<
' i ^

ben is tatcarékn i i>eSzuntetem. Kül
«« volt most t°r?h°m keiI- Sok k- 
mat. St| íerjhez adtam a lean;

— egeto: Az Pénzemből 1
, MeSny,J,g oki G
fodrász szalon. Sz/rS ”Ja.,izai” hölgy 
”1®*» manikűr h •leny,1 s®- Ondó 

c»gnyg, bgrletrLa.,'.™0*08- Gagyog
\ M; _ganÍmU?b“ «‘RÖEÍSn 

getlen ujsaI ceni Ft

KLPIÍ»11» 6szl vásári
** eÄY^Zhäz

SZÖVETOSZTÁLY:
D*vatos ruhakelme
I40 Cm- *z«les tweed--------------- ---------------------------__ _

£«ta gyapju crepe‘I* C08tUm és kabátkelme, 140

:: -
1308c£T2^^ n;ika^t és kosztümtTlme8^Uhára T 

»-"»Wtoge,,« » ü„„,

Marocain selyem - 1E L Y E M O S Z T Á L Y-
Tiszta selyem — — ■— - .    *•

árnyal8tokbaIigCtte’ garantált minőség dte 7 * ~~
Selyemszövésü mintá, u-------- ---- - - _! 8’ d,vatos szín-

rCPe dC ChÍne minde» színen-l!n,eg^ széP mintázásba^

10.80 í Tennis fianell, garantáld ®Só,OSZTAL Y.'"'“"'
9M I "“^ym*z7minU"«n**=íbZh« Piyroáh, 

___ 1 _ y k’ S2eP mintákban — __ ~~ ~~
^ — «.vaiszmekben - p I Mosóselyme^^™*-«tt szövethet - ”

Szíveskedjék rakr e9°rkezt©k 32 ÖSS^a drsonyok, szép mintákba» -H" " --
J , raktaraniflf mentek int. • - °SS2©S S2Öva^;:i- . ------------

dUSan fels2=r=l, raltm": JLw* f°g «-'-dzódni, h„ °nf6Se88égekI

■--------------------------

P
P
P

p
p
P

P 3.51
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Galánffy-Búza-Erdész 

hangversenye 
a Zeneiskolában 

október 8-án este fél 9-kor.

Százhatvan gyermeket 
nyaraltatott az idén 

a Magyarországi Munkások 
gyermekbarát Egyesülete

,njV Magyarországi Munkások
.dnhrnr Ckbara' Kffyesíile tőnek 
•debreceni csoportja ez évben is
fmeL-C'SOn bajtotta véwe a szegény 
“ mrmekek nyaralta® 
akcióját mert ez évben is 160 
gyermeket részesített a nagyer­
dei nyara Itatás örömeiben Az 
egyesület vezetősége ez utón is 
ínt ’ k(*s.zunetct mond mindazok­
ig’, aklk naítylelkü adománya- 
•ikkal elősegítettek a nemes cél 
elérését. Az adakozók névsora a 
•következő: Debrecen sz. kir vá-

M ,Kaufmann Oyula 
, ‘ idü P, VojtovitcsI-enke 2.40 P, Kovács Lajos 360 

■a í sc,er Arthur 3.— p Oicei 
'•? P. "«»- Altatón“ 

ítkptar 20 P, N N. 13.80 P, N. N.
„ r ”> «arca Lajos 5.— p najin ■Ernő 3.—- P *. Markoviin Bem"? 

f N í ar igazgatósága 10—

*1 tJeni adományokat juttatni szi-
í ^lv°~t!k: dr- BaIta^r Dezső 
Pj^f,k ,korte- 1 zsák alma, Lovag 
Lackh Leon 1 kg. csokoládé, \ kg 
teasütemény, Katona József 6 kg
Kre er FgéaT'án0S 15 kg- körte, 
SziSn h6 Tar$a 3 kefe- 5 kg. 
ía’2 kg- szappan. Részler Fe-
enc 3 kK- kenyér, Hónig Emi'9 ' ---------- * Xwlilll JXVil

____ t» íl ■ j»,»II ■ l> ■ n .i

Meghall dr Vainóczky István kegyesrendi 
szerzetes, a mists gimnázium tudós tsnáíd

Öszmie & mély részvétet kel- ..........................__ ”",L

cntóSrt4 Mónus ™6s Bpestátg.
cukorka, Nagy Qyoldné J7 kTkörte, dr. Fisclier Arthur 5 S‘
kTTszt’ f kkg* cuíorka’R *5
„*»• “szt, 1 kg. cukor MM? 
üveg lekvár, 6 üveg Grádicsomkörtpg Uwrka- Tóth L^zló 15 kg! 
kcíM31 •*«*» 1 zs.4

őszinte és mély részvétet kel 
tett szombaton délelőtt Dcbrccen-
,’UH ,az a hir- imsíy dr. Vainóczky 
.sívan kegyes tanitórendi tanár 

ajdozopap szombaton reggelés

fi Kptűr 10.— P js|. N i5
ÍMáv. Üzletvezetőség J0— p Vá- 
jrosi Iataféfc és Hitelintézet m — 
f* MaííVar Alt. Hitelbank 5— p
Leszámítoló és Pénzváltó Bank
c J ’. debreceni Első Tkot ír

Al0.i,M^yar Bank r.
,i , Alföldi 1 kptár 15— p 

Debreceni Gazdák Bankja 5—
* * Clazdasági 1 kp tár 5._ p t;
pzántuli Mezőgazdasági' Hiteíinté-

Hitelszövetkezet 5— p n4 
farm, igazg. 30- P, Debrecen 
Hely. vasút 20— P, Mezőgazdák 
Hitelszövetkezete 20— p i ni. 
rich Jenő igazgató 2— p Dei,rc 
cen és Vidéke Mezőgazdaság^ teszövetkezete ? '*»dzuasag Mi- 
Koltán in i5 í',~ P> üombosi 
Bank0in° R. Magyar Nemzeti 
in k p°‘~ F • K*rabé,y°s Zoltán 
P°'7r n °ZV- KI?m Mihályné 1 —
L' dr: Borén esi Zoltán 3.— p dr 
Oyork, Imre 2- pengő. Termő-'

, . “ -‘"-ynup szomoaton réggé
kV‘I tván MCgha,tl D,; VaÍnÓCZ- 
érezte mnc-L! JeSen -készségesnek
és csak n-í1 32 L,ÍObbi időkbc” -s
OS csak néha panaszkodott feifá- 

•las miatt- Szombaton reggel t*o- 
Pcn Misézni készült, amikor hirte­
len rosszul lett és a haldoklók 
szentségeinek ájtatos lefvétele 
1 a" Elszenvedett. Az ötvenedik 
esztendejébe lépő professzor a Ti-
ehhdóin ^ís'h n * !,dl>rnanyeTyetem 
i.‘ P, -Vo!t es m'nt ilyen is 
-dala napjáig rendkívül értékes 

munkásságot fejtett ki és értesü 
,; i'nk. szermt egyetemi magán­
tanárra való kinevezése is rövide­
sen megtörtént volna.
letett ClUnyt fanar ES82-bcn szü- 
, ramarosszigeten. 1896í,a7, OZOÍ- 06 és 1906-ban szen­
teltek pappa. Tanári oklevelének 
megszerzése után 1907 ben a

z^Z°tt, szigora tanári lelket, 
ajnoczky István az örök derű a

™\d*T°lySÓ szerzetes-íéiek
es szerető magyar szív kisugár­
zása volt. Nemcsak atyja de ba 

fratja is a diáknak. Lekö elezően 
mom, elegáns, „ri modoráért iz-

k lcSíarSáfáért S Vaises ld- 
^alvleóH a társadalom legszéle 
sebb rétegei előtt állott £nte' 
megbecsülésben. őszinte

Debrecenben először 1912-ig
működött. Ezután ismét Budapeí
S’t £*!?■ Kec-Skeméten tanárko-
vissza Dphm eVKCl ezeIött került 
vissza Debrecenbe, ahol a niaricH
gimnáziumon kivid az egyetem
tanárképző intézetében is előadta
igen"Működése alap

ttTar0 Középiskola“ dmü * fof-' 

iratnak, nemkülönben a mathe" 
matikai szaklapoknak. C'

Br Vaju^czky István földi ma-

Legszeöb 
menyasszonyi 
fényképek

Líeoer rnlitermeben
Csapó u. 1.

A Debreceni Piarista Diákszövetség 
felkérése.

A Piarista Diákszövetség el 
SíVelkérl a Diäkszivctä
tasait, hogy néhai főtisztelendö
tón ír ° ^ /?tván k=ö=srenB
tanar ur temetésén mentői m
ÄS*" meocl=™l szí- 

JOGOS FöLHABORODAS.

sr*; “« Ä; ra?,srakysIs^»» ™-

«tóvá . mm, Ä «=^^6,5'*=! 5*

SŰrT" vl,.te UN, a ,S ÍÜS?" aPos-

Rajongásig szerették a tanít - I det° tanar m«id beszé-

■ ‘ ^viseli a szamok világába ' CSUz»k el a halottól. endek bl>-

kcnfadorm?„yoKihÖZ): A “Pon-
ben is
mat VOlt m0St’ «rjhez adtam a leínyt 

A kéregető; Az én pénzemből!

w- nagy őszi vásári
KiaEsznr divatba.....„„í™" Ecker- Klem, Sugar)"A

Iáié,, manik°.n; Sfec,,eny.1 SS. Ondó- í
e^nySs berldrendaz^er.0*1*1' Nasyon J

ganSm^df^^F^oí:
getlen újság R 1 FÜG-

SZÖVETOS2TALY:
Oivatos ruhakelme________
140 »zéles tweed_______

*** cottüm

Tiszta gyapjúi,anJ°' mintázot‘ kelme - Z

Angol mintázott női kabá’t^r" * sP°rt‘uhára — —
130 - ,iS2ta 8yapju -

°**zes divatszinekben

Marocain selyem - ° S Z T A L Y:

I Sei ár.ny.alatoEngetteLgaranláít ™nŐ8éB, divaZsZzZ 

Crepe de chine mind4bsrin®’ZÍ,Ín,!!el_S2ép mintáz«sbiZ

Tennis flanell, garantáltat ar^ SZTALY =
980 MotfeekZkalmaS Mamákra
9-80 1 Bársonyok, szép mintákba^ ~ “-----   ««rtineKDen   p q on I " ,w,*el)r™ek------- ---- -- ---- —'* vi.et — —

Q . Megérkezteí<r S»-» arSOny°k, SZ=P mintákban____ ~~---------------- -------- — f

~ —- Divatosat, «én., adunk«“ kívánat II,1‘ r^0'01’
"«»" drdgébb, mlnt bd,h„„ k,ele«"i-

3.50-t,
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Háziasszonyok fioyoHe!
Nyaralásának befejezésével bízza lakásának rend­
behozását a Takarítási Vállalatra, ki szavatosság 
mellett irtja a poloskát, tisztítja a parket­

tet, ablakokat és a lakásban levő rezeket.

Takarítási Vállalat

A Jovarrógep’gyá>tása
preciziósmunkal

Ezért nem hjd*mÍndeiVqyát» 
varrógépet előállítani!'

Singer varrógépek
azonban évtizedes tapasztalatok alapján*
kizárólagosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Telefon 12-44.
WV

Őszi vásár
férfi, női kabát és ruhaszövetekben

Hétfőn 5-én kezdem meg 7 napos őszi vásáromat.
Női és férfi szövetekben, női és férfi fehérnemüekben 

Kötött kabátok, pulóverek és oroszkákban.
Nagy raktáram következtében, az állandó emelkedő 

arak ellenére a régi áraknál
20-25%-kal olcsóbban árusíthatok
A lenti árjegyzékemben is nagy raktáromból néhánv 

cikket sorolok fel.

Kötött áruk
Női oroszka . . 5‘90-t6l
Női gyapjú mellény 5*75 „
Férfi és női 

poluverek 5-80
Gyermek szvetterek 3-20 „

Fehérnemüek
Női ing, jó sifonból 1-96-161 
Női hálóing, színes 3‘90 „ 
Combiné, színes . 3 45 „ 
Férfiing, fehér és színes 3'20

S ” 4‘2®
berfi haloing . . 5 30 „
Fm ing .... 3 80 „

Egy nagy tétel finom divatmintás 
cord bársony..................... 3.49

1 mtr tiszta gyapjú 
crepella sok színben 3'30-tól 
tenisz flanell, szép 
minták .... 0*62 „

140 cm. széles kabát 
szövetek . . . 4-80-lcl 

J\oi, terfi es gyer­
mek ernyők . . 4*80 „

Ruha flanell, divat minták . 1 -48-tól
Női, férfi és gyermek harisnyák 

eddig még nem létező olcsó árban.
Netz fiiggünykelmák, 150 cm. 

széles, fehér és ecrűszin . 3-60 tél
Teljes férfi és női kelengyék a vásár tartama 

alatt olcsón készülnek.

Petrik Károly
rőfös és rövidáru üzletében

SZENT ANNA UCCA 5.
Szabott készpénz áraki

EZÉRT ISMÉTELJÜK:

Telefon 12-44.

SINGER y/VRRÓGÉPEK
világhírűek!

Sing er^va rrógép:részyéb>fáh5.d5 ág
Piac ucca 79. — Telefon 16-96.

A robogó villamos elé ugrott 
egy elkeseredett fiatalasszony

A Hafuart __s. jíi t> ^ 1   i * . ...A Hatvan uccán szombaton dél­
előtt a 27-es villamos elé ugrott egy 
fiatal nő. A villamos vezetője Ko­
va c s Sándor Vendég ucca 76. szám 
alatti lakos még idejében lefékezte a 
kocsit, a fiatal nőt igy megmentette 
attól, hogy a kerekek alá kerüljön. A 
fiatal nő véres fejjel, eszméletlenül 
terült el a vágányon. Nagy csődület 
támadt, megérkeztek a mentők is, 
akik a fiatal nőt első segélyben része- 
sí tették és kiszállították a kó rházba. 

A rendőrség részéről dr. Kubinyi

Béla rendőrfogalmazó tartotta meg a 
vizsgálatot. — Megállapította, hogy 
öngyilkossági kísérlet történt és 
a fiatal nő Ádám Istvánná 26 éves, 
Külsővásártér 19. szám alatti lakos, 
családi perpatvar miatti elkeseredésé­
ben akart megválni az élettől — A 
szemtanuk szerint a fiatal asszony 
megállt a villamos sínek mellett, úgy 
várta a robogó kocsit és mikor az 
közel ért hozzá, hirtelen a vágányok 
közé ugrott.

Ä társadalom minden rétege képviselte van a Zene­
kedvelők Körében, amely novemberben Gnglielmetti 
Mría hangversenyével kezdi meg az idei zenei szezont

Nehány hét választ már csak el a név” n. „-a.-_______ ,Néhány hét választ már csak el a 
debreceni zenei szezon kezdetétől. Né­
hány hét és a Zenekedvelők Köre, ez a 
nagymultu, előkelő tényezője Debrecen 
társadalmi kulturéletének, lezárja a bér­
leti előjegyzéseket, amelyek a rossz 
viszonyokkal dacolva, ezidén is biztató 

I képet mutatnak. Megkezdődik az úgy­
nevezett „nagy szezon” még pedig 

[ méltó eseménnyel kezdődik: Anna Maria 
Guglielmcttinek, a tüneményes hangú, 
nagy olasz koloraturénekesnőnck fellép­
tével. Guglíolmetti nem szorult rá, hogy 
bemutassák a debreceni közönségnek, 
amely már tavalyi példátlan sikerű, 
első debreceni szereplése előtt is jól 
ismerte őt a nemzetközi rádió műsorá­
ból. Nincsen Európában állomás, amely 
gramofonhangversenye keretében ne 
játszatná az ő nagyszerű lemezeit. 
Rosina áriája a Sevillai borbélyból, 
Adam Mozart-variációi fuvola kíséret­
tel: ezekre a parádés produkcióra min­
den zeneértő felfigyelt már akkor, ami­
kor Guglielmetti neve még nem volt

„név . De azóta nagy európai koncert­
turnék diadalmenete sztárrá emelte a 
pár évvel ezelőtt még ismeretlen, fiatal 
olazs énekesnőt. Tavalyi debreceni kon­
certjén olyan tömeg tapsolt, amilyenre 
évtizedekre visszamenőleg nem volt 
példa, az egyébként nagysikerű debre­
ceni koncertek történetében.

A Zenekedvelők Köre bérlő lakjai 
eBy egész szezonra fizetnek annyit, 
amennyibe a világ bármely más városá­
ban egyetlen Guglielmetti-koncert jegye 
kerül. Ezért aztán azok is sietnek bér­
cüket kiváltani, akik eddig még egyéb 

elfoglaltságuk miatt nem gondoskodtak 
róla.

A Zenekedvelők Köre további prog­
ramja is igen értékes és nagy élmé­
nyeket ígérő. Méltán sorakozik az el­
múlt évek nagysikerű műsorai melle.
A titkári hivatl ezúton is kéri az elma­
radt tagokat, hogy befizetéseiket októ­
ber elsejéig a Zeneiskolában működő 
titkári hivatiban teljesíteni szevesked- 
jcnek.

ajuiszerkereskedelmi R. T. (Ferenc József ut 41. sz.)
rövidáru osztályának teljes árukészletét
®s, “«yanazon helyen rendkívül leszállított 
ölest* árakon nagyban árusltjuks

Gulyás és Örlei, Szabó Mór
budapesti partiáru kereskedők

Pabreeen, Far»ne J*»s»f ut 41.
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A takarékossági bizottság 
letárgyalta a nyomdavállalat és 
függvényéi, valamint az erdő- 

gazdaság költségvetését
;ccn város takarékossági bi- nr *, 

ma délután fnlvtan-o - ..x . v eress Ge^a tanácsno'-

iDunk önnek

1 I hme a vŰ^ia^é.lT -O1‘hon4ba". =«alMj= fearíbe„ dlvK.
r=H a ««ptÄÄSt* r?y6r° h. Z

akar kellemesen szórakozni, " °mC akar szcrczni, ha olcsón

semk révén —« «.adásával . kitűnő összekötteté0 ;r;.ür:bb =««».
senvf fo Gramofonosztályunkh’abn2 áa|i° ei'7éneknek részlet/ize-

A „Takarékosság“ ,tek,fe=lésre visárolha,nat

hegedűs és Sándor
DEBRECEN p0"""“ utBRECEN, Ferenc József

ut 49,

Tanár ur kérem . . .
Irta; Forbáth Sándor.

Debrecen varos takarékossági bi­
zottsága ma délután folytatta a vá- 
rosi nyomda ügyének tárgyalását A 
ma, ulesen a nyomdavállalat költség- 
vetesenes részleteire került a sor g 
. A nyomda dologi kiadása, a múl* 
ev óta 10-kai emelkedtek, a beve- 

azonban ugyanannyira var előirá
X°995aptgíU,SZr:<^ÍS2Ük-^ete

van a múlt év óta a szükség télén 
meg,s 5000 pengős emelkedés
voltok eS05-" Ed: ig más számlán 

r k- e oiranyo7va egyes tételek.

nak felveve eobe.n a rovatban 
Felegyhazy János: Ilyenekre 

500 pengő is sok.
felShbm?yÖr-gy: EIf°g^o,n. Leg. 
eijebb más számira számoljuk e> &

Hegymegi Ki« Pál: Ejnye IV.
w. «S Lye

gül 1000 nag»V gyes számlára vé-
A n g0t szavazott me-véttiéTSooo S»t™6be-

elő a bizottság sPfzz!l ín lran>;ozta
:égSélyi SS;

AZ ERDŐGAZDASÁG.
Az erdei vasút ügyére tért°V á* után. 1 rertvt at ez-

• D.r; veress Gé»a tanácsno'- előter 
esztese szerint a vonat fo:g=jma á 

landoan nő. Ha a vasutat ^csák fa 
Imrdo vasuttá építenék le 
mást elérni nem lehet. A síméi 
meíír abbaha§yása 22,000 penf(

Sr»’»»-
a sz™éw»-

bilissé VT*li jt"'*1 *'gvü- rentá-
I«“' T=,‘ ’'“"“»kának „,gyoo j6

Most nyíltak ki az iskolák. A kis diú- 
kok szc-rongó szívvel ülnek a 
H ”,y iniádalramíliú li-aiasS " 
s“»l tátimmá MM , , f>
t‘ *.........

V-fsr. sj“ ■ -. . .h-TR * «ä: ££
h síik, a ketszmüek, a7 , , 
Ezekből lesznek az orvn , koskoduk- 
üók. zenészek, __ cze,S° ugyvedek.

. -W * "li talnkfc,. "*** -

VrsÄ,"ssr.'rwrwtr «“
felelni arra amit k ■ "d"ak'c majd 
akadnak-e 'mc?' Nem
ben" ? a törU.J a“" ••könyvnélküli- 
..nemzeti hanyatlás^'k" íppcn a
ké,díst. amelynek me°J í ‘ kapnak-« 
futotta már az időből ? ,,Cm

Tisztán és "frissei' ,E°n,d°S a ruhájuk ! 
Wies izmaik mSttVaS!,,a"f:-d' erö- 
iesőit, tiag.voc.sk , f hajllk rendesen 
a sallérjuk' alatt fs ott ",dö hiva,kodik 
ismeretlen élet , d! mö8öttük az
komplikáltabb egyen™“ mS* % IC8‘ 
legszigorúbb tanár , , még a 
oly H»bo, r,™ « «2, • Ml
mennek feléje • c clcnmé.kiili.ségéve!
most a blzionyifV;iI|y8"a*>'obb Kondi«k 

agyukban a jövökaJ’ktc lclkiikbcn és

sikál, van, aki súg társának, vagy seKit 
a dolgozat megírásában, támogat 5

rr- • -s
2 ’ T Ady’ Cgy Edison ?
Ma meg kis diákok akik r„i .

ba egy nehéz kérdésre iól r a ít,Wk' 
lelni, — ho'nan fi J tudna,,ak fe- 

no.nap felnőtt emberekhozzam hasonlóan mosolyogna,? ’
es mindörökre egyforma h o Prü egyforma diakstikliken

De »«m... azon veszem - 
ga"b hogy nem is
Ki an roppantul irigylem ezeket a í°" 
diakokat és olyan eí a kis
zöttük ülni. Szeretnék íem,?CrCtnék kö"
fclrnutatni. Tanár ur k1 111 3 Padba és ... “mar ur kérem .
,.Mar IÍRZ" foglalkoztat egy' Vtinvrt .. 
Cma' '"elvet diákkorom ein kcM 

h°ztam magammal. It, ő k°Zütt
,r;i

*•
valami rossz fát tett •, , farsam
kihivta a katedra elé és m' f ^ Ur 
maga simogató . megdorgálta. A 
szavaival, ‘ ' "yájas’ Idlekbchajló

hogyan követhetted „ ,
"yasag0‘. «c. aki, az isten kék “ CSi" 
áldott meg? A1pr, . Ul Kck szemmelW .tek'S'lr “»“■’-

tereli az Isten, mert a kél ! V3n’ azt 
az íg színéből keverte a kJ 3Z Isten
?íc- A kék szem gy»rekncÍVCnCe' S2C" 
bad rossznak lem m M k k nc,n sza- 
bclyedre és micS, Cr,'Kgy vissza a 
S7at elkövetnél, gondní” Valaml rosz- 
ls,c" egéből ragyog °J ‘1rra’ hogy az 
darab. ",>y 8 a szemedben Cgy

Estikor rZt- '”'f0mk

siornkk, mmV “ej ííj 1<k Ml *

*“k Mlbsok , Í,4“T,
mmo elkeseredett viták 3 ,, lslenem- 
hcgV kék-e a szeíe c afe!ti,,- 
vagy barna? Vagy Csery Bélának, 
a Bernáíh Suminak s ' V Lacinak.
áliapitotta meg> ^ z,$^ bizottság
-Mert nagy tisztessé- volt h szemc-
;,Ck 3 k,ubnak tagja lehetett 'ÍÍ?' 
lúgjainak az volt a feladata h k'Ub 
tegyenek. Hogy segítsenek ’ jÓt 
ken, fillérekkel és is , szegénye-k* .N» ÍL!* '«»-

társakat meglátogassák V y ® bcteg
falják őket. Az k .. me8vigasz- 
oiemiiek KI«bMnak » Kok.
"Hak is bisony “*'» »ál,do.

oiotr* ««* «ü*3s:

Az UJ klnai küKigym;ri; ( ,

b°gy fogok-e feHni r. ,
zsugorodnának össze effys:
évek gyönyörű - gondJa|m a diá 
gondjaivá, c?k JS fe!ejthe‘etlen ap 
"ék „vén diákként aC!ySZe5 ba,iagí!a 
lÓJan- magam előtt az étet cT ^
^tos, mély és küc 2fész ti toljae..akm,‘s:™:rrh:M::v5m6-'
erfelme ennek az Pi - ‘ ne n’ semn
xt1“ & -
elmúlt, az nem ’ am‘ egyszc
Kékszemüek Klubja, °sem ?SSZa; Scm ■
társak, a tisztaszivüí régl iskola. 
bátrak, nemesek és egve ny',ttekmtetüek!

Most csupa m- kyencsck- 
mintha az éíet J T'" él körülöttem, 
k(f volna, n-L^Z^f be^ 
zeit volna, m,. nt Zetere

Bgy szó, mi,,, száz, a v..
Klubja egyike azon a -, Kekszemüek
mtrC Plég most is csak' kn:,ékeÍ’nnCk' 
mefdiei tudok emlékezni °m'yes «=- 
ba" hordja a fiataW v ' m°'y magá- 
uemességnek és 3 Josag''ak, a
elemét. Molybe,, nk,,,f^'gnek minden 
didkévck minden Z-TT* az e'ső 
sége. pompája és' öZ ^ Ryönyörü-
ViraKl.: az ártatlanság " "yitó szíp 

Tanár ur kérem
0(t hihetnék a padbam ^ emzer

méS eKySZ|cr drukkolhatnék,

zolt volna,’ minthaV,^ fekcídrc 
dög ezeket a "zj V3!3m' fbafa«an 
kákát most készülne ‘ 83’ aríaHa'1 fii 

Oh, de szives?]n!,SZln.,6n megront
hozzáférhetetlen kali kíh 7 Öket Vak

tem őket az elöl „ Ry megy,
ffogy mindegyiknek aíül?^ÖIheíetb 
vigyázz erre és arra. ^ sughatná

hegeiket él bűz,, JS?ek,,!cs°lJák k

TanáÍurTérZf VT’“" -

fc,m a magasságban I''tí famir- 0
volna én is ott ülni -Usy szeretfe<
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NEM BIZTOS.

ODD

!|?>

A: A doktor azt javasolta, hogy ti­
zenkét fürdőt vegyek.

B: Na és garantálja neked, hogy te 
még tizenkét évig élsz.

AMI TÖBB.

Dr. Tóth Lajos elnök: Ezeknek a 
kisvasutaknak a kiépítése nagy elő­
nyökkel jár.

Dr. Veress Géza: A lugosiak in­
gyen ajánlották fel a területet cs 
5000 napszámot a földmunkákhoz. 
130,000 pengőbe kerülnek a munká­
latok s a kocsipark kibővítése. Eny- 
nyit aligha tudna a város előterem­
teni.

A bizottság egyhangúlag a vasúti 
személyszállítás fentartása mellett 
foglalt állást s a Lúgosig való kiépí­
tésre a földmunkák azonnali elkészít­
tetését javasolja.

A takarékossági bizottság megsür­
gette a repülőbizottságok jelentéseit.

Dr. Hegedűs Jenő kérdést intézett 
az erdőgazdaság vezetőjéhez, hogy 
szerszámfa termelésével nem lehet­
ne-e javítani az erdőgazdaság anyagi 
eredményein.

Kovássy Kálmán főerdőtanácsos 
kijelentette, hogy erre a fák nem al­
kalmasak.

Dr. Jakobovits József: óriási az 
erdőgazdaság rezsije. Ilyen anyagi 
helyzetben lehetetlen a jövő nemze­
dékek javára erdőket létesíteni. A 
földművelésügyi miniszter arról be- I 
szélt, hogy a tűzifa fokozott termelé­
sével kellene harcolni a valutavédel­
mi küzdelemben. Mit jelent ez a 
gyakorlatban.

Kovássy Kálmán erdőfőtanácsos: 
Lehet, hogy a miniszter nagyobb vá­
gásterületet engedményez, ezt azon­
ban a következő években meg kell 
takarítani.

Az ülés fél 6 órakor ért véget.

_DEBRECENI FÜGGETLEN U.ISÁO

Amit csak én tudok!
mert az áremelkedések dacára az

árakat leszállítottam.

HAVAS
harisnya, kesztyű és kötöttáru specialista

Bádogos u. 1
Néhány cikk a sok közül

Harisnyák:
Női mosó selyem, hibátlan, 

minden színben .... 1.28
Női viskosa selyem, hibátlan, 

gyönyörű szövés, minden
árnyalatban.....................1.78

Női G. F. B. Bemberg selyem, 
minden pár garantálva . . 2.88 

Női cérna flór, piciny szövés
hibával .............................. 1.28

Női angol szövésű divatkockás,
reklám ára...................1.38

Női- tiszta gyapjú újdonság,
cégem reklámja .... 2.48 

Női „márkás” angol tiszta-
Syapju.............................3.70

Férfi gyapjú, mintás újdonság 
mig a készlet tart , . . 1.38

Férfi mintás cémaflór . . . 1.68

Férfi zokni:
Erős, strapára................... 0.36
Teli, meleg, bolyhos . , , 0.78
Téli, teveszőr szövés , , , q.98
Divatujdonság, csikós . » . 0.88
Cérnaflór, gyönyörű minták 0.98

Női nadrágok :
Téli, minden színben e , . 1.30 
Gyapjú, selyemmel . . . 2.10
Belül bolyhos, kivül selyem 2.18

Kötött áruk:
Női oroszka, csoda szép minő­

ség, minden szin 7.80, 6.50, 
Női mellény szvetter 6.50, . 
Női gyapjú szmoking kabát 
Női gyapjú kosztüm, újdonság

38.50 ..........................
Férfi gyapjú mellény 10.80, 

7.80 .......................... [
Férfi és női gyapjú pullover 

13— .

5.96
5.50
7.20

17.80

5.93

7.88

Férfi, női és gyermek kötöttáru 
újdonságok már megérkeztek.

Gyermek oroszka la gyapjú
1-es 0 .... . 

Fiú gyapjú szvetter 1-es ! ]

Kesztyűk:
Női bélelt és svéd ut., minden

• -.............................
Női és férfi, külön béléssel 
Női mosóbőr, sárgás és fehér 

5.50 ...............................
Női mappa (mig a készlet

tart) 5.98 .....................
Női mappa, bélelt újdonság 
Férfi mappa, bélelt újdonság 
Férfi mappa, reklám ára . . 
Férfi őz és zerge bőr . . ,

5.96
4.96

1.38
1.80

4.98

5.50
7.60
8.60
5.98 
7.90

Müller Paula asszony, egy kelet­
poroszországi lelkész felesége, aki 
megnyerte a nagy arany sportkitün­

tetést.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Nffi- és férfi fehérnemüek, gyermek kész 
ruhák és kötények, baby újdonságok, férfi 
lábszárvédők, fehérnemű és ruhaselymek, 
férfi és női ernyők, sapka újdonságok, 
nyakkendők, vásznak, szövetek szintén 

mélyen leszállított árakban.
Saját érdekében kérem kirakataimat 

megtekinteni I

HAVAS Ballonos n. 1.

„Redukált“elseje
lilik egy kicsit patétikusnak 

lenni és egy kicsit ironikusnak is. 
kimondhatjuk, hogy elmúlt a nagy 

Elmondhatjuk, hogy ezt az 
október elsejét meg fogjuk majd 
jegyezni magunknak cs nem fo­
gunk megfeledkezni egykönnyen 
róla. Most minden előzetes szá- 
mitgatás, amely arra vonatkozott, 
hogy a tisztviselő miképp osztja 
be redukált fizetését, testet öltött, 
csak a valóság ne legyen rósz-' 
szabb és komorabb, mint a papi­
roson lefolytatott kalkuláció. Ne­
héz onnan adni, ahol a fizetés 
amúgy is kevés volt. — Bizony, 
akárhogy is forgatjuk a dolgot! 
rá kell jönnünk arra, hogy a tiszt­
viselői redukált fizetések a köz- 
gazdasági életben épolyan hiányt 
és kárt fognak előidézni, mint a 
milyen önmérsékletet és sok-sok 
lemondást követelnek meg magá­
tól a tisztviselői kartól. Ennek a 
rétegnek áldozatos önfcgyclmc- 
zettségét dicsérnünk kell és a leg­
teljesebb elismeréssel adózunk 
nekik, - miért összeszoritott fo­
gakkal, zokszó nélkül állanak le­
mondásukkal a magas allamcélok 
szolgálatában.

Mindamellett ez a dicséret csak 
vékonyka ir azokra a sebekre, a 
melyeket a fizetésredukció tá­
maszt és ejt a tisztviselői kar 
életszínvonalán. Ezúttal azokra a 
tisztviselőkre gondolunk, akik a 
munka oroszlánrészét végezték és 
akik eddig is éppenhogy csak 
meg tudtak élni aránylag szerény 
javadalmazásukból. És éppen itt 
következnék cl a logikus gondo­
latmenet továbbvitele, leszögezve 
azt, hogv az életszínvonalon jóval 
felül dotált tisztviselők és általá­
ban a tisztviselői karon kivül álló 
nagy jövedelmű és nagy vagyonú 
embereknek legalább is arányla- 
gosan annyi áldozatot kellene 
hozni, mint a legjobban megter­
helt alsóbb rétegeknek. De még 
mielőtt ezt- a gondolatmenetét to­
vább vinnénk, egy pillanatnyilag 
sokkal fontosabb és szcmbcszü- 
kőbb-szükségletre kell felhívni a 
közvélemény figyelmét.

Az a körülmény, hogy a redu­
kált fizetésű tisztviselők és az 
erősebben megadóztatott szabad­
foglalkozású emberek október el­
sejétől- kevesebbet fognak vásá­
rolni és egyáltalán természetsze­
rűen kevesebbet fognak költeni, 
a kereskedelmet és az ipart rend­
kívül érzékenyen sújtja. — Tarta­
nunk lehet áttolj hogy amennyi­
ben az igy sújtott magángazda­
ság nem jut jelentős és hathatós 
támogatáshoz, akkor vállalkozá­
sok rendülhetnek meg és erősen 
megnövekedhetik a munkanélkü­
liek száma. Ez az, amit minden­
áron meg kell akadályozni és az 
áldozatok után mindnyájan az erre 
vonatkozó legsürgősebb intézke­
dést várjuk. Ennek a segítségnek 
a követelés* elementáris erővel 
tör fel ma már az egész magyar 
közvéleményből, hogy az elől el­
zárkózni nem is lehet.

MAIBAN
10331312033
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október 4
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Precízen és olcsón dolgozik a 32 év óta fennálló
Földvári Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi u. 65

a

I

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal .... . .18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön*

könyvtár ........................ 5—75
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Változóan felhős idő, 
mérsékelt nyugati légáramlással, 
időnként még záporesők, lényegtelen 
hőváltozás.

— Evangélikus istentisztelet. Az 
evangélikus templomban vasárnap, 
október 4-én délelőtt 10 órakor pré­
dikál Uray Sándor református lel­
kész, az oltár! szolgálatot Poputh 
Viktor h. lelkész végzi.

— Őszi hálaadó istentisztelet az 
unitárius templomban. A debreceni 
Hatvan uccai unitárius templomban 
október hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor őszi hálaadó istentiszteletet 
tartanak úrvacsora osztással egybe­
kötve. Ez alkalommal prédikál, ágen- 
dázik Ferencz József budapesti uni­
tárius lelkész.

— Vasárnapi istentiszteletek. E hó 
4-én, vasárnap a debreceni reformá­
tus templomokban az istentiszteletek 
rendje a következő: Nagytemplom 
10 óra: Szabó Gyula, 5 óra: Tóth 
Sándor; Kistemplom 9 óra: dr. Dió- 
szeghy M., 11 óra: Pap Gábor, 5 
óra: Márki Kálmán; Kossuth ucca 
10 óra: Madar Zoltán, 5 óra: Baja 
Mihály; Árpád tér 10 óra: dr. Dancs- 
házy S., 3 óra: Dékán Elek; Ispotály 
10 óra: Kolozsváry K. L., 5 óra:
Benyhe Imre th.; Homokkert 10 óra 
Kalas Ferenc, 3 óra: Szokodi Gy. th. 
Csapókért 10 óra: Bárdi Ferenc, 3 
óra: Halász András; Nyilas telep 3 
óra: Papp Imre; Nyúlás 10 óra: Si- 
poss Imre; Ondód-Vedres dűlő 10 
óra: Halász András; Fancsika: Vaj­
da László; Ebes: Bagdy Dániel; 
Haláp 9 óra: Kántor József; Sámso­
ni úti isk. 4 óra: Bárdi Ferenc; Tég­
láskert 3 óra: Vallásos ünnepély, 
Szabó Gyula; Wolaffka telep 3 óra: 
Kalas Ferenc; Köntösgát 3 óra: Ma­
gyar Bertalan; Kerekes telep 3 óra: 
Horváth Tivadar th.

— Eljegyzés. Fried Jolánka Deb­
recen és Klein Ernő Dombrád, je­
gyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Uj th. szolgabiró Hajdumegyé- 
ben. Dr. Rásó István alispán Jóna 
Mátyás közigazgatási gyakornokot 
tb. »zoigabiróvá nevezte ki.

— Bajnoki sakk verseny. A Debre­
ceni Sakk-kör október hó 10-i kez­
dettel bajnoki sakkversenyt rendez. 
Minthogy a verseny győztese Debre­
cen sz. kir. város sakkbajnoka címet 
kapja, a versenyen azok is résztve- 
hetnek, akik a Debreceni Sakk-kör­
nek nem tagjai. A kör ezt a versenyt 
széles ekretek között kívánja megren­
dezni s igy kívánatos, hogy arra mi­
nél számosabban nevezzenek be. A

nevezések elfogadása felett a ver­
senyrendező bizottság dönt, amely 
határozata meghozatalánál csak azt 
mérlegeli, hogy a benevező játékos 
kellő játékerőt képvisel-e. Más körök 
sakkalosztályai versenyképes játéko­
saikat együttesen is benevezhetik. 
Nevezni mától kezdve lehet minden­
nap este 6—8 óra között a Hungá­
ria kávéházban kitett ivén, vagy 
d- Kocsis Sándor főtitkárnál.

— Dr Szerény! Lenke belgyó­
gyász és nőorvos rendelését meg­
kezdte, Barna ucca 2/c.

— Vasárnap lép életbe a MÁV téli 
menetrendje. A MÁV téli menet­
rendje vasárnap, október negyedikén 
lép életbe. A vasút igazgatósága min­
den évben a téli menetrend életbe­
léptetésével egyidőben több vonatot

Nikkclez, fémeket minden színre galvanizál 
Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

megszüntetett, most azonban a ta­
karékossági intézkedések során a 
minden évben szokásos vonatokon 
kívül még néhány olyan vonatot 
szüntettek meg, amelyek eddig télen 
U közlekedtek. Tudvalévőén a téli 
menetren d ^életbelépésével megszűnik 
a~ esti tíz órakor érkező budapesti és 
a Debrecenből délben induló gyors­
vonat

Az OMIKE F. H. Cs közgyü-
—e. Az OMIKE debreceni ifjúsági 
csoportja e hó 5-én, hétfőn este 7 
órakor tartja ez évi tiszt'riitó köz­
gyűlését az izr. hitközség disztermé- 
ben. A közgyűlés programjának ge­
rincet 3. tisztikar egyes funkcionáriu­
sainak évi jelentése alkotja, amelyek­
ből kialakul annak az anyagi célú és 
-mlturpJis munkának a képe, amelyet 
a debitceni zsidó egyetemi ifjúság 
tisztikarnak vezetése mellett az

lanévbf-n végze : Érdek­
lődőket sziveden lát az egyesület.

— Kulíureste az iparostanoncis- 
kolaban. Az ipa-ostanonciskolai Le­
vente Egyesület a múlt években 
nagy sikerrel megtartott kulturelő- 
adassorozatait e hó 4-én este fél 6 
órakor kezdi meg ez iparostanoncis­
kola tornatermében. A múltban is 
közkedvelt előadásokat ez évben bi­
zonyára még fokozottabb figyelem 
és érdeklődés fogja kisémi.

- A Máv. Filharmonikusok négy bér­
leti hangversenye Ábrányi EmH ve-ény- 
■ete alatt november 8-án, január 10-én, 
márcins 6-án és május 8-án. Kiváló szó­
listák, változatos zenekari Számok. Bér­
letjegyek ára 4, 8 és 12 pengő. Váltha­
tók Hegedűs és Sándornál. Fizethető j 
havi részletekben is. 1

— Halálozás. F o h n Józsefné 
sz. Hartmann Jolán f. hó 2-án 
hosszas betegség után meghalt. — 
I cmetése f. hó 4-én, ma délután 
3 órakor a Verbőczi u. 4. sz a. 
gyászháztól.-

— Házasság. Zempléni József és 
Papp Gizella f. hó 1-én házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)
— Halálozás. Briinn Zsigmondné 

sz. Klein Róza f. hó 2-án rövid 
szenvedés után elhunyt. Teme­
tése f. hó 4-én d. e. fél 11 órakor 
a Rákóczi u. 6. sz. gyászházból. 
Gyászolják férje, Brünn Zsigmond 
és fia, Balog Ferenc.

—V asárnapi összejövetel a ma­
gántisztviselőknél. Vasárnap, e hó 
'í-én délután öt órakor helyiségavató 
összejövetelt rendez a szövetség tag­
jai és azok hozzátartozói részére a 
magántisztviselők szövetsége Ferenc 
József ut 30. sz. I. e. helyiségébr-1. 
amely alkalommal az agilis nőbizott­
ság büffé és tánccal gondoskodik a 
tagok szórakoztatásáról. — Meghívó 
mellőzésével ezúton kérik a tagok szi­
ves megjelenését.

— Ne halassza tovább, hanem pró­
bálja^ ki szerencséjét és a XXVII. 
Osztálysors játékra vegyen sorsje­
gyet. Húzás már október 16-án. 
Egy csapásra gondtalan ember vái- 
hatik Önből.

Csillárokat ixlésecon alakit át 
Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

— Zongorák, pianinok, világmár­
kás példányok, rendkívül olcsón kap­
hatók. Kedvező fizetési feltételek 
Előnyös zongorabérlet. Schmidt S., 
Piac u. 73.

— Vendéglő a Margit-fürdő oatk- 
jában megbízható szakembernek ki­
adó. Érdeklődők forduljanak a Mar­
git-fürdő igazgatóságához.

— Irodának alkalmas 3 helyi- 
FfyrSgi álló lakás november I-re 
khdó Piac ucca 34. sz. alatt.

- — Liener Béla fénykepészmester 
I értesíti kedves rendelőit, hogy *»ry- 
rikai útjáról hazaérkezett és a fény- 
képfelvételeket ismét személyesen 
eszközli Csapó u. 1. alatti műtermé­
ben.

V vlWamosT $
Szombat délelőtt könnyebb kime­

netelű villamosgázolás történt a 
Csapó uccán. — Bagi Imre 81 éves 
Gyepűsor 44. szám alatt lakó öreg­
ember a Burgundia ucca felől igye­
kezett a Csapó ucca tu$eé oldalára. 
Nem vette észre a feléje robogó vil­
lamost és a sínek között haladt, ami­
kor a kocsivezető hirtelen lefékezett 
A fékezés azonban nem tudta azon­
nal megállítani a kocsit, amely az 
öregembert elkapta és maga elé dob­
ta. Bagi Imrét, aki szerencsére csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett a 
karján, a mentők a sebészeti klini­
kára szállították.

11

JHMHAZ MUVÉS2FT

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Ballerina. — 

Este: Harapós férj.
HÉTFŐ: Harapós férj. A) bérlet.
KEDD: Feketeszáru cseresznye.
SZERDA délután ifjúsági előadás: 

Botcsinálta doktor és Kényeske- 
dók. — Este: Csodadoktor. B) 
bérlet. '

CSÜTÖRTÖK délután zónaelőadás: 
Csodadoktor. — Este: Mosoly or­
szága.

PÉNTEK este: Mosoly országa. C) 
bérlet. "

SZOMBAT: Mosoly országa.
VASÁRNAP délután: Meddig fogsz 

szeretni? — Este: Mosoly országa.

Elektromotorokat Javít, 220 voltra áttekercsol
Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

hétköz,wíT g órakor. Hétköznap l-“', órakor.

Október 4—5-én. Zóna előadás 11 órakor.
Vasárnap: Hétfő:

VÍGSZÍNHÁZ
5—7—9 óra

Nyolc boldog nap
Dina Grállá 
Főszereplésével

Csőkos tavasz
Dorothy Jordánnal

URÁNIA
5—7—9 óra.

A szőke kísértet
Pauline Stark és
William Collicrrel

Szerelmi nagykövet
Főszerepben
41 Jonson

APOLLO
5—7—9 óra.

Csempészháboru
Olive Borden és 
lack Pickfordda! Szünet

WM

■

A lengyelországi nagy árvi^, A viz ellepte és járhatatlanná tette a Krak­
kóba vezető utakat,

A Meteor mozi műsora
Ma, vasárnap:

„Ábris rózsája”, az amerikai Para­
mount filmgyár hangos világfilmje. 
Főszereplők: Jean Hersholt, Carles 
Rogers, Nancy Carol. Megelőzi: „La 
PaJoma”. Előadások: szombaton 6 és 
8 órakor félhelyárakkal, vasárnap 3, 5, 
7 és 9 órakor. Csak d. u. 3 órakor fél­
bolyára* kai.
❖«
27628—931. !.

KIADÓ HÁROMSZOBAS VILLA 
A SESTAKERTBEN.

Az Andrássy ut 29. szám alatti, jelen­
leg Pogány Mihály áltat! lakott három 
szobás villaépület í. évi november 1-tól 
1932. évi májas hó 1-ig szabatfltézből 
bérbeadó.

Értekezni lettet Városháza I. em. 36. 
szám alatti helyiségben naponta a hiva­
talos órák alatt.

Poitdrmester.

\
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Csapó ucca sz. alá.

Széki’yár—DTE 
5mrtém0?°,y. «becsapásnak

SS äiÄSis

ÜEAC—Texíil
niérícőzés, amelynek érdekessége

irrv mindkét rennet ... ’

* NSLti°Ä Mrom 1. proffli«, 
Ocjnoki mérkőzés a vasárnapi

programon
Miskolcon : Bocskay—Al'ila

Ijnn-rr niinü, r erdekességc, 
■ill A I . CSapat verctleniil
l'A * ,do miatt valamivel 

bban- 3 °rakor kezdődik a

1931 október 4.

❖ • *

-Aj. Aíovc

sei K c."y, cg-vik legérdeke 
sánvm am,Jat J,czza a mai va-
né'rv Pv-ímC,y<:n a magyar futball 

yriogatott csapattal küzd 
különbözei frontokon, de ezenfelül 
meg három első profiligabeli baj-
rcügíSS. U ‘eliUSdsra lic-
dcíiűdf" SZCmp0l"M

osztrák

a főcr-

magyar
legősibb IS rivális 'ína^R l"''1 a

raBFp

SsSíütf í,1 cmí."vekéi °S:

iá«c ? c„“ 'f™ ,8lé"«s 
IMI ellene tylVfcT“85!1',“0- 
M""«l. Dudás - JSvf V
rost Lázár n,-- , sanyi> Sa- r.iv, Sp e" p D'7°S,Slcr- Aucr, Ta-
^ereplése’n^glS’ Ä Adlt
megfelel; lar?4f -,í 0a,,*naban 

laita‘ek al1 rendelke-

i.ves ís4c°sz!'a ;a!Ó,ían .eredmé­
ny..« nrnn- miskolci környezetut s2SKZ;’ az idc-ea csapi-
minden tudásán-tta°SnaÍnak i$ 
ha mindkét pontot el T 1 • VC,tnic-
I i a régi rivH t -?karja lloz- 
í'-zést / - ,feszkéből. A mér-
iÄSlL™v 'bor’ a «atal biró- 

azonban, bogy^^X-Vczc,íi-
Ä5 Lp -ernte

1 Aaltos1« «sr
T”, Szombatheive^^'a°Sabk ■ S°‘
Budai 1 í Ac izir, . a Cabana-— -Kispcs, "SS" 
aeves küzdelme h>t u- lgérnek 
a csonka ford a to utl ^ : 
megváltoz,k a tabet
érdekességét. LgJa

£/C4S£ ... .
mérkőzés, amelven ,«‘•fS?

«rak 1SÄ6 If **■ 

«“Sä fKoZl™
megerősített villa,,,-Äl “f’ 
"ak közlekedni. a k fn~'

senfrVfL f!?Vikf', «ajrinkl vor.
delel ÄS" 2 0r=l kez- 
rendezi meg a mac ?p»rttelepen 
leie a kerületi cZ kc,eti kerü­li vSSS jTTszétfdtlr
ugrást, gerelvlnmfí , k a rud- 
tést, Ho méteres siíf„t'SfkoSzvc' 
méteres sikfut'íS kfut,ast é-s 150 
kilométeres siknt<fZ°h k,VuI a 10 
'fjuságnak pedig !° bajnokságot, 
bajnoki versenvf nJ',er‘ pon tation 
Lívoiugrás, di.sUnc-!?i?,ek Számai

A TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, október 3.

f: „Buza: m"=ius
latin sf “' f 75> “• «• 52. zár- 
.. ' 3 33- Fozs: március 11.00
0, 03, 10, 10.95, zárlat 10.80—85* 

Fe"geri: május 12.95, 93, 90 s0‘
zárlat 12.80—12.82 ’ 80,
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IfsFc ó J8 kg' 8-G0-ÖGG, 79 
kg. 8.75-8.95, 80 kg. 8 80-9 05 
ft.szai 77 kg. 8.25—3.40 78 ’’ ’
kg. 8 40__ R e c . U>' /ökg- 8.40-8.55, 79 kg A 78 ft 
S0 kg. 8.65-8.75, ffjém í i 
pestv., bácskai 77 kg 8 20- 8 
kg. 8.35—8.45, 79 ke ,n J’r® 
80 kg. 8.60-8.70. A küWlegTs f80’
pfstv ^Tgs9'50^0'2'5^ R°(^

S.95, tak. árpa llTrtu^Tk 

18P00-20 04025e714,50' felv' sörá“pá
1 7 7 r ,'°a’ e^Veh sorárpa 16 c0—l’IoAÍoo «Sb ll
;po,i-„rpa',SfIf/5"'8'«•»»-
13.50—13 7n “-as liszt
köles 15.00—16 00CCluc^0'0°V20'7S’ 
lóhere ar. 115-120 -72~87’
köny 27.00—27 so t EZ0SZ°S hűk---22 50. ,Lag ilfflni,22-»»

f,*7í6' Vitt. borsó 20.f”' 
expr. borso 16_1 p , . Z4>,8.50 /ütjbab 2f off6 ,7'50
2« 23, lencse „Sgy JolS*“'1 kíS

«• 0.50—In fin ° 33' “• r=‘Paszel. 9.50—10.00'.
TERMÉNYTöZSDE-ZARLAT
Csikago, október 3.
Előző zárlat M .
Cent, bushel rMai ,2arlat
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«i-z 5 Jó' 875 -5/5
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íic£fní N um'LSsZ: vSSST-

A mr niérltőzás clojáíéka . 1

(JU)/
Istvánnak,

■’Ogycir--román
StŐi ,í?ztmK“Pa m6*ő^s
bemutatkozása S“11 CSapat első 
mérkőzés annál ;2 a2CS,,Cn és a 
bennünket, mert ,!"kabb érdekel 

l véde,mé')ui P |L-lagyar csapat 
hátvédje is sze^eV - “r DVSC 
egy profi kombr'iif „ ^ráfzban 
ottani válogatott FL Szcrcpcl az
KÓVálog;,,0|t I Vson ' ""ff 3 CSi-
amatőrvá.'ogatoti ellen 3 , kfii,eti 
zik be. L en mutatko-

mérkezései közül',el?Icbozott
; '»nfc&bí'SSj ►

---- -K, verrpci ír“’ ,oarkanymetby Jánosnak Í seínek- Né- 
rencnek, Kesseríi n SsAefü k Fc- 
Fozsi Mihálynak Szíh F ajos,lak’ 
»"ak, Székely ’ Lász-

ivadynak a IV y Andrásnak és 
elemkeresztet "vim '* magyar ér- 

adományozza.

Felhívások.
I , A éJtvASE felkéri összes iám
! e«/". l'Ogy délután (é, , lf

I szivesK-edfefi: 5

is£aÄöi Dvsc I r«
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SKS55,2? ,"=m f, S"
pWs ó'rST\p f'Elő,t =«y
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sorolt játékosaitB"10SÖk alant fel' 
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jelenjenek meg aP2g“018 . pa,y;k>
Keíoif&étay' f«4r. fi* I DEBRecIonTt** ^

takarää« 

* Okíóhpr *3
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a Bocskai
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1931 október 4.
debreceni független újság

Rovatvezető : M. ' 4RK.AS ILONA.

Ne hanyagolja e\ 
mánál!

Az^ otthcnában dolgozó háziasszony­
ok eppen úgy, mint a műhelybe, iro­
dába, üzletbe járó dolgozó nőnek egész­
sége és friss kondíciója megtartásáért 
szüksége van naponta friss levegőn 
való mozgásra és ha naponta nem is 
jut hozzá, de feltétlen minden másodnap 
reggel vagy este otthon nyitott ablak 
mellett tornáznia kell. Ez a torna né­
hány légző gyakorlatból, kar láb, csípőt 
es mellizmokat dolgoztató gyakorlat­
ból áll. A tornázást meleg fürdő kö­
vesse langyos vagy hideg zuhannyal. 
Este soha nem szabad bármilyen késő 
is van már puderozott arccal, amire 
meg a napi por és piszok hozzátapadt, 
lefeküdni. Az arcbőrt gondosan meg 
teli tisztítani, vagy egy finom ártal­
matlan krémmel, vagy neutrális szap­
pannal langyos, vagy meleg vizzel. 
Napi fürdő, friss levegő, torna, egész­
séges eledelek, sok zöldfőzelék, gyü­
mölcs és tej, kevés hús; ez körülbelül 
a gerince egy higiénikus egészséges 
testápolásnak, amit azután mindenki 
egyénisége, vagy szokásai szerint vál­
toztathatja.

lámpától, vagy a strand égő napsüté­
sétől. A kikészítés csupán a bíbor piros­
ra festett, élénken csillogó, szépen 
iveit száj és az erősen festett körmök 
piros színét hangsúlyozza.

Gyermekek
szeretik a mesét. É? a modern anya 
gondosan felügyel, hogy gyermeke 
iulebe ne jusson mese alakjában valami 
. .m. történet a régi mesék ijesztő alak­
jairól, a vasorru boszorkányról és a 
gonosz púpos törpéről és az éjszakai 
ijesztő kísértetekről. Ezek a meseala- 
itok es helytelen történetek, amit öreg

dadák és rosszul megszerkesztett mese 
könyvek szívesen továbbítanak a gyer­
mek szobába, sok felnőtt korbeli súlyos 
idegességnek, patologikus félelmeknek, 
gyakran szivgyöngeségnek az okai, amit 
a kezelő orvos csak hosszú türelmes 
munka után gyógyíthat csak meg. Ugyan 
'E>y a gyermeket biitetésből ijeszteni sem 
szabad, hogy elviszi a kéményseprő, 
vagy a sötét szobába dugják, ha rossz 
lesz. A gyermeknek nem szabad félni 
és nem is fél, ha kicsi korában nem 
tud a félelemről, ha nem tanítják meg 
félni. Ezért a leghelyesebb tiszta szép 
vidám meséket, történeteket mesélni 
a játékokról, a kis cicáról, a kis kutyá­
ról vagy a virágokról. A történetekben 
apa, anya is szerepelhet, a testvérkék 
és a kedvenc baba is. Ha mesekönyvet 
veszünk, először egyedül kell átolvas­
nunk és a gyermeknek csak akkor 
szabad felolvasni, ha csupa vidám, jó 
gondolatu történetet találtunk benne.

Madame Gábriel!© Chanelt

Az idei téJi
szezonban a divatos nő hófehér arcot 
„visel” a sötét zöld, a vörös, a fekete 
ruhákhoz, ez a fehér smink áll jól 
ellentétben a. nyári divattal, amikor 
kreolra, nap égetett színűvé, sminkelte 
es Puderozta magát az, aki félt a kvarc

az elegáncia, a luxus, a női toilettek 
zseniális diktátorát, legelőkelőbb párisi 
divatcézárt, egy eljövendő kulturtör- 
töiténelem a XX. század érdekes női 
karrierjei között fogja megemlíteni. De 
Ha ez túlzás és komoly oldalak nem is 
fognak róla megemlékezni, a jelene 
mindenesetre bőségesen kárpótolja ezért. 
Honolulutól Párisig és Páristól a leg­
sötétebb balkáni faluig minden nő is­
meri Chanel nevét. Jobban ismerik a 
nevét, mint a nagy filmsztárokét, akik- 
nek gyöngéd és perzselő mozdulatait 
utánozni lehet és jobban ismerik, mint 
Josephine Baker nevét, akinek hajlékony 
trópusi soványsága a legégetőbb ambí­
ciója volt az elmúlt esztendőkben min­
den asszonynak és leánynak.

Igen, Gabriella Chanel nevét ismerik 
a nők, mert a mindinkább kevesedő

földi jók közül ő adta nekik a legjobbat. 
Méregdrágán felöltöztette őket. És 
hiába az előretörő, felszabadult és dol­
gozó nő típus; szociológiai biztonság a 
kedvenc témákban, hiába repülőgép és 
rádió és hiába ijesztő nyomor az egész 
világon, a nőknek mégis ez jelenti a 
legtöbbet! Chanel legigazibb sikere 
eppen az, hogy ötleteinek és divat­
vonalainak valami internacionális nép­
szerűséget tud biztosítani és nem csak 
az amerikai dollármilliomos nő öltöz­
ködik Chanel ötlete és ízlése szerint, 
aki tizenöt és tizennyolcezer frankos 
modellt vásárol a Chanel-ház divat- 
bemutatóján. De például az a debreceni 
kis lány, aki a négypengős házi varró­
nőnek izgatottan magyarázza, hogy a 
két ey előtti sötétbarna bársony téli 
kabátját vörös selyemmel kombinálva

taposott cipősarokkal, éhesen és fázva 
szaladgált az esős Párisban üzletről, 
üzletre, csak hogy valahol állást kapjon. 
A divatkirály akkoriban Poiret volt éj 
a nők merev halcsontos fűzőbe ájulásig 
osszeszcritva, uszályos ruhákban jár-
?a?-Ak"ajáaIkoZÓ varr°iányt minden 
üzletből elküldték, nincs bizalom sápadt 
arcához, villogó szemeihez. Végre állást 
kap egy divatszalonban, de kiküldik a 
Deauvilleban lévő fióküzletbe kézilány­
nak. És a kis varrólány három-négy év 
múlva a párisi Rue Cambonban finom 
kis divatszalont nyit, ahol egy kulturált, 
finom es elegáns Gabriella Chanel szol­
gaija ki a vevőit. És nem telik bele 
ujnbb tiz esztendő, a Rue Cambon két 
hatalmas háztömbje az övé és magán­
vagyona két és fél millió dollár. Egy 
kis varrótű csodája, mondhatná a naivan 
szemlélő, vagy a hamupipőke mese 
áthangolva a XX. század orheszterére.

Es mi volt ennek a fantasztikus 
karriernek a titka? Néhány merészen 
egyszerű divatodét! A basque paraszt 
sapkajat az ötórai teákra vitte Chanel; 
az ápolónők szigorú keményített gallér- 
kait, kézelőit a Ritz előkelő éttermébe, 
a milhardosnőket az apachelányok 
szyctterebe bujtatta és a világ összes 
nőit a bakfis lányok térdigérő szok­
nyájába. Hamis gyöngyöket, villogó 
olcso ékszereket hozott divatba, amikor 
nagy volt a szegénység. És a párisi 
divatházak között ő volt az egyedüli, 
am olcsóbb prémeket, sőt olcsóbb 
anyagú modelleket is időről-időre be­
mutatott.

Mai divatképünkön néhány elegáns 
őszi köpeny rajzát mutatjuk és délutáni 
divatos kosztümöt modell rajzokban
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nagyszerűen átlehet alakítani divatos 
délutáni ruhának és amikor lázas pró- 

gépelés és vasalás után a kis lány 
ruhájának nagy sikere van a legjobb 
barátnőknél, am.kor az ellen mamák 
mmd megállapították, hogy a ruha nem 
is olyan jó, hiszen a kislány gyermek­
korában angolkSrcs volt és azért nem 
all neki egy aha sem sikeresen és 
«■•mikor a fiú, aki jó pajtás és szerelem 
is egyszemélyin elragadVlva meg­
alapítja, heg/ ó a legelegánsabb a. 
összes lányok között, akkor a kislány 
úgynevezett egyéni ízlése a házi varró­
nő igyekezetén keresztül mégis csak a 
lathatatlan „nagy” Chanelt dicséri.

Chanel ismert nevével kapcsolatban 
eszembe — bár ez most nem is tartozik 
ide — hogy érdekes kísérlet lenne, talán 
csak egy kérdés, vagy egy nem nyü-

vános intelligencia verseny kapcsán 
megtudakolni és a válaszokból meg- 
allapitani, hogy a nők átlagos nagy 
többségé kinek a nevét ismeri jobban; 
GabrieUa Chanel, vagy pedig a mostani 
idők no politikusait, Lady Astort, vagy 
az első nő miniszter Miss Margaret 
oondfield, vagy az osztrák Emmy 
Freundlich, a német Gertrud Bäumer 
vagy a magyar Kéthly Anna nevét?

És visszatérve Chanelre - aki ma 
eppen olyan primadonnája Páris tár­
sadalmi életének, mint bérmelyik elő- 
Kelo művésznő, vagy egy ismert és 
korulrajongott mondain szépség - 
Chanel igazi Párisi és párisian divatos 
meg az eveiben is. Negyven esztendős. 
Mit lehessen tudni, talán a negyven 
esztendős asszony divatját nem az ő

rafflna*t ötlete sugalmazta 
'-S adta-e Parisnak?
iérőw‘dIa Chanel nceyven esztende­
jéről érdemes megemlékezni. A mozi
űrnek romatikája és az igazi élet vére- 
en komoly, osszeszoritott fogú küz- 

de mei váltakoznak benne, amíg8 a mai 
boldog happy endhez értek a vagyanhoz 
és a herceg, kérőkhöz. Madame Chanel 
kezét nemregiben kérte meg a West­
minstert herceg, aki az öntudatos negy-

v!gatÓan érdekes asszon/tól 
kosarat kapott. Gabriella Chanel nem
rídni Cegn° knni’ Chto=I akar ma-

Ki gondolná, hogy a mai gazdag és 
ka.fal"as divatház tulajdonosnője. az
Íon f° társasá*b:li primadonna, hu­
szonöt évvel ezelőtt egy kis csúnya, 
borzas, égoszetmi lány volt, aki ferdére

Mióta a kártyázás, bridge és rummy 
divatba jött, gyakran vannak családi 
összejövetelek és Így a háziasszonyok- 
nak sok gondot okoz, mivel kedvesked­
jen vendégeinek, annál is inkább, mert 
ha éjfélig, éjfél utánig együtt maradnak, 
illik a vendégeket kétszer is megkínálni. 
Nyáron gyümölcsöt, frissítőket, fagy­
laltot, puncsot, limonádét, csáját szol­
gálunk fel, télen teát, feketekávét, sok­
fele teasüteményt, hideg pecsenyét, hi­
deg halat vagy fagyasztott húsféléket, 
sandv.chet, bort adunk. Ezekből az éte­
lekből lehet válogatni és megfelelő me­
nüt összeállítani.

Japán mignon. Tizenhat dkg. lehéja- 
zott darált mandula, tizenhat dkg. vaní­
liás cukor, citromlé mozsárban finomra 
torve, megfőzve. Golyókat formálunk 
belőle, puhított barackizbe mártva re­
szelt csokoládéba megpergetjük és pár 
napig száradni hagyjuk.

Mogyoró, teasütemény. Tizennégy 
dkg liszt, tiz és fél dkg. vaj, hat dkg. 
daralt‘mogyoró, hat dkg. porcukor, 2—3 
kanál tejből tésztát készítünk, jól ki­
dolgozzuk, kis kiflicskéket "sodrunk és 
Kozepmcleg sütőben világosra sütjük, 
meg forrón vaníliás cukorban meghem- 
pergetjük.

Tiroh »okok. 28 dkg. porcukor, 14 
dkg. nullásliszt, 14 dkg. mazsola, 20 dkg. 
gorombára tört dió, fél citromhéj, ke­
vés fahéjat jól összekeverünk, közben 
hat tojás fehérjéből kemény habot ve­
rünk, fenti anyagokat könnyedén bele­
keverjük. Egy sütőplét ostyával kira­
kunk és a masszából kávéskanál segít­
ségével kis halmocskákat rakunk, lassú 
tűznél sütjük.

Finom pitetészta. Tiz dkg. vajat si­
mára keverünk tiz dkg. cukorral, hat 
tojás sárgáját 10 dkg. liszttel és egy ká­
véskanál zsemlemorzsával, hozzáadunk 
egy késhegynyi szódabikarbónát, vaní­
liát es hat tojás habját, kikent, kilisz­
tezett sutóplébe öntjük, tetejére gyü­
mölcsöt vagy diótorta masszát teszünk, 
assu tűznél megsütjük és hosszú, kes­

keny darabokra vágjuk.
C«koládé bomba. Húsz dkg. cukor- 

bol szirupot főzünk. Tizenöt dkg. csoko­
ládét reszelve, húsz dkg. darált diót, 
három kanál rum vagy citromlé, masz- 
szara ráöntjük a szirupot, jól összeke­
verjük, kis golyócskákat formálunk és 
reszelt csokoládéban meghempergetjük. 
Mindegyikre egy szem rumos meggyet 
teszünk. Porcellán tálba vagy szitára
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|fegszenázciósabb könyvei1

Most jelent mep!
Ez a könyv mindenkit 

érdekel!

!A kapitalista világ-] 
rend válsága,

írta: Gróf Károlyi Imre.

f Ao/vyi/ szerzője olyan 
bátor tollal, olyan nyílt 
véUménynyilvánitdssal

nyúl a súlyos problé- 
mdkhhoz, hogy hasonló 
esetre hosszú óvek óta E i 

0 nem volt példa Magyar■ A j 
országon. • •

^debreceni FÜGGETEENUJSÁG

Kínai temetés Indiában
l®r gyászban, vidám u______ _ .. . .Fehér gyászban, vidám hangulatban búcsúznak a kinaiak a halott'I

Jokia-karta, október. Holland Tndlá i 8 "a*°ttoI.
" ............. " vraTT VOl,t' Inkább étell=l-itallal bő-

ffir a S rdégIŐhÖZ hason,hott.
jöttek e ő ^' TJaban kinai Volgák 
jöttek elő tálcával, amelyen cigarette
sz.var volt felhalmozva és egyuftal ki'
k" aS^K°Zben Cgy bambuszból emelt
ho“kban IndVItá'tak bC- Ezekben a kuny
megrakott t

terhelt roskadozó asztalok vártók a”
va oítiSTSoW Híd*g bmonádÍ 

dalunk * sir maíd ^fa-
órakor érkezetté kmtéS<re- Fél 11 
ruktól a 8 az autó, a koszo-retébL k d0ZVa’ benszülöttek kisé-

Poltl ára 2 pengd
Kapható:

Hegedős és Sándor R. T,
könyvkereskedésében

[Ferenc Jőzaef ut 34. »*

rakjuk és pár napig állni hagyjuk 
Kek,z Hat dkg. vaj, negyed

cukor í61 kikeverve, hozzá­
adunk három tojást, ha már habosra 
kevertük, még két és fél dec, teifdt 
vagy tejszint, öt gramm szodab £r 
bonat, ötvennyolc dkg. finom hsz!et 
ze^nk h?“4 65 az egészet jól kidolgoz-
^Ítát ÍTon,r\ k^yUjtjuk< reszelövcl 
“«tát nyomunk rá és tetszés szerinti 
formákra alakítva megsütjük.

Hideg punc. Pélliter tejet félr„d
™«k £.*32

ben k^nm?nC" cukrot habüst-
g* kiütjük,OZa"róm,ytb0r"OS £££ 

^ m=g fagyasztjuk. Tálalás előtt a 
krémheZ hozzáadunk S olh Cr tejszfahabot, három páiin

poha^kbanTtolju"^ 1ÍkÖrt «

favet beissza, ez a cukor , Y "!enny'
Éhez cgy üvee l bow,e alaPJa.
cgy üveg pezsgőt és”"7“ aszta!i bort,
erős vörösbort adunk ^ P°hár

vízben karikára lágttt^/d'- 'yUkot s6s 
vereshagymával, zöldpeZF’ Vág0tt
Puhára főzünk, ha u
lehúzzuk és anrő a ^ Puha, a bőrét juk. Felolvadt °oa fc,da'"abol- 
rünk négy án ‘ aSzp,kba belekévé-

*3“::,'*- :■*
favet, kevés nagyon anró ’ -8V Clt,cmiPetrezselymet, ^áönriri-6 Vag0tt zöl(l-
tyukra. Szardellát"^ 3 feldarabolt 
kapri bogyóval disziHük táMt t0jással- 

hagyjuk " jégCn

vágva egy fazékétvriz^tí^ 3próra 
zunk, ép ugy be-nM ! LC Cpvc fő“ 
hmsícvtbt s hí a v jegeljük, mint a

vet leszűrjük horrF/ , a mulva a 
fehérjét habbá'verve Jí!* hV°m toÍás
k'S c£°mhéjat és eV,en.7z,het- egy 
k.-Mrypik, aztán egv fl.f 8 főni
konyhaszék négy HM, fe,feléforditott 
szalvéta négy varlát u kö,j»k egy 
Porcellán edényt A ' egy
öntjük az aszS'wet^ ífíba M'
hagyjuk lecsepcgni 1<S “ép ^an 
hogy az aszplk LJ1, 821 akarjuk,

hóin kL kí a’- °kt6ber' Holland-Indiá 
b°!' í°, a‘;tabÓ1 érkez=tt szerkesrtö- 
‘ gu.nkbe raz afabbi érdekes levél, amely­
ik írója figyelemreméltó részleteket fed 
fc előttünk esy különös és 8zár£”£
misztikus .világ életéből:
furcsán* indiában! Ez a mondat
urcsan hangzik, mert ehez tudni kell

hogy Javat nemcsak fehér és harm’

SÄ -Ä! Si

*xrstrfif;
Mvelk.dö „mM6s
e meny volt számomra. Erről a temp5fasrol s2eretnft néhány ^ fa­

indulás a halottas házhoz.
A temetés napján ködös, hűvös reggel 

volt A varos villanegyedéből , 
Ejokia-karta, mink v,ni; . ezve'
teknősbéka emelkedett p- eZüstos hátú 
bői. A gyászoló h u 3 szürkület- 
amelyet a temetés Palota’
r.“XA/“,i"‘ iähS
--««»íztLői/Xiid“,:!™ “f
összekulcsolt és máz« egyik taSja

oktőber 4.
! lúnonádés üvegből ki tudja magssahh.

I 'Z*™* dugót KözbenSád íríf- Délntán né^y Sor a
I C6aJad elhatározza, hogy utolsó h.. vesz a halottól és távSk VÜlS?,1

í hValÓsággal .ól^ómorodtXTog? ef
ba^v^^^lyét.TteíX1

A hatósági vállala­
tok ellenőrzése és a 

szakszerűség
A temetési szertartás

42S"Ä.'Yts1*!-
,i„ ,iíS . Az «1=6 <H„.
végezték el „ ,,j’túl.b!l levő oltárnál
„Se,óí' .^S”,X'*'“on <•

xxSv-Ä 
«sgsttsg I sä* Ä*-£»tF
sapkájához. “agyar pekek
matas^aTafafca3^"1̂ 0« útteste

P°rsó előtt hatalmas asztalin A k°" 
ntve a kelet 11 v=n megte-
vai cs a gyümölcsökngarmardiiClfaítáÍá'
Pen ezüst tálon rizs heve^ Ez 
asztal. Réai v™,- , . ' hz az oltar-arany, ezüst ét hr, ?,ÜÍpar remeke 
halott fejénél egy “ábla^lf áS°^ka1, A 
érdemrendek vannak fif ’ melyre az 
vetkező felírás m n ,fe!akasztva a kö- 
hfang-Sing rendjele!” '•Maj°r YaP"

sEHSF?™Äs 5KTTÄif m"5ksi:r;™ :z
után megkezdődött r°V‘d kor>doleálása Az áldozás^^ reÜkivüí Íd mmden taeja. tanuLlnvozni ^’ elsŐSCrban át k,
A k‘na‘ Pap állal celebráH252"'31'*^' I ketszer = levegőbe emef egy^'h^ P3p I teli szabályokat men'l'T* éS %y' 
‘mái rövid idő ni _ elebrált szertartás I es az áldozó családt, , gy pobar rizst I rete alaniár, 1 í. mCFt czakls ezek isir azután a koL ‘ fejezŐdtek be és vei a földet drinHyf le!érdel «• fejé- vari^ a/ it tf me^Hapitani, ho, 
kinai Írásos üSwSlíf" fCStett « következett. Aztgész *1 “ f“Stáldozat 1 ~ ' “ ^ ÜZem ‘

' • S‘blakkal tel»,—- ■■ arra enged következtektteS hangulata
és meghatottság nélkül'’ h°gy a gyász 
kínaiaknál inkább fir" 3 tcmetós a 
hangulat akkor érte ekkk A ^ 
k?r.a Pap a kakas vI ét v Pr^át’ am'"- 
verevel aranytáblára ina ft ? ^
Smg nevet. a teí a Hong

oda, aki különö«°Z egy °rc^ kínai állott 
molt el egy imát ?n°ton haneon mor- 
férfi tagjkkSkV aU 3 Csa!ád 
kai hintették tele t ™ y,rágszirmok-
tos ofajj/ö^étrtk^k
egy indiai dinnyét nil. , n PedlS 
ennek cikkelyeitya ko gyi"fSzre vágva, 
Iára helyezték el í°P°.rs6, nfgy olda- 
tot gyújtottak egyszlrü3” e"°, áIdoza- 
amelyekkel a hatataa!^ ó Papirlap°kl>ól, 
got jelképezték. S a gazdagsá-

Ugyanekkor ezv nr#»«- i 
°hárt állított fel és lek'k Ujabb 
molcsöket és frissen sütőt gyÜ" 
fapenyeket raktak 1, tt gyumölcs- 
á'dozott a gyászoló oltárnál

4pX2aSiSlt”*?'S.!'~ts*
Cr,l“TéX„tX
látják, hogy itt T, a 1 m,r be
által fenntartoít és kid 3 ha/uágot 
vállalatok leépítésénekSÄ“ 
Za!os megszüntetésének. Az első íén°" 
ehhez annyiba történt mez h!? P“ 
rosok az általuk fennar’tot ” 3 V3' 
ügyeinek megvizsJ, " : u“ UZcmek 
kát küldtek ki F t a- b,zottságo-vi»i6,«;S,k‘;Af“f"=f*»ki«kép.
léhétnek ’ *'",k
orcrnökök, ,.g, „4,5^XTS“
Ä, Ä» JÄSS

A Jelen
gesebb követelmény, ho^y ' T
ütemeket olyanok v.tsgál iák W
akik ehhez technikai, lazdtá/ ’
adminiszt rációnál is = gazda..>gi es
tenek. IFaz hn “ szempontokból ér- 
gére való tekinteti Ügyek SÜrgdsse- 
k=h a kiküídötteknrtc ^ .idő aJatt 
vánitaniok - és éonín 1 «menyt »yii- 
szerencsés a bízottá.' ZCrt nár'1 V°U<«>. -e„ 4 Äritr»«-
dest az ügyek lénvevóh " .beIelnelye- 
ki.än.,„s, .e.h^ÄÄ"“““

xt,1-er

rrt sjSKsxr
4 ".r,V'ar1

kinai Írásos"’üvegtábláktf6 fcstett és 
“utóra helyezték^! ét^ teieag8atott
<fah a várostói két ki!omrin,enet megin' 

fes az előkelő kinaia étzérernfy,re fekvő 
temetőbe. reszere fenntartott

A Goenseng-marisie temető.
rohama közTenTkezeU f^nyk,5Pezőgépek 
Több száz autó sorak“ 8 3 fametőbe. 
bejárata előtt Az ^ fC' 3 ‘«tető
kezdődött a Lő, „I" 1 “remÓnÍa i“
=;k »»-élvén

.Fehér .píSJ'lrf? hig°"'

ül, eszik és iszik ér , fa. Hfa aszúinál 
a kínaiak, hogy a° -*Za szórakoznak 

°gy a szénsavval töltött

4ys 1®^ tidvari lakás,
Eov1 Hl

5 sS®t,,.uccai lakás,
V^memáS k0mtorli=' azona=,.és ^szobiba .

szemetylfeivoqlölívHliözpon,i fűtéssel A h- k

—----------- lcereskerlpchCr. cca J4- köny’

------ aí
■ ■ * do"’ tS:“ A pap I is

kéiník. cLe,V SkS£°,*k6-,
kozni az ügykezelés , “ ogIal
a nyilvántartás 1 admmi3ztrácic 
kel. E tekintelh g VCtClte tee»dők 
képzettségnek 2 V3? aztán a szak
tálta St a szakképzettség dik. 
lentősé-e^n/ - kntlkának bontó je
dály TudniUlIk ÍZ1 •£lVaa az Rá­
tartás természetét á^”1 kcl! 3 “yhván-
behatolni „ eSáSl"le0,Cl*el kcI1 
meg kell győtöál? b r^:keibe, 
realitás és az !rre” mi ott a
gazdasági erőkifeité« ?S’ meg Vf*n-e a 
a teljes hozadéki!épe"!é4 Zn301“'l?3’ 
az egyes elszámolási adatok“?^ 
es mögött homályba *tok kozott
elég beszédesek, avagv ° l “ t€nyCk’ 
az adatok, amelyek akszavuak-e
szerepelnek, nincs-e tnli''yántariásban 
ágazatban, megfelel tU epés bizonyos 
eljárás a fz alkalmazottnek’ meglátító e a miidVCte,mények-
tevékenység alani-s. "den gazdasági Másszóva, MSf J,TÁ ka,kuIációK? 
ágazatban, nincs e ^P^s bizonyos
faiéivá a szem ^eZ? ÖtS2eggel
számla és vaiion .és * költség-«" ».m I,?» W-yité, ™- 
anyagi eredmény? ® 6 bető nagyobb 
vétele esetén nincsen , ndezek számba- 
álpasszivák, tehát m Ck * áIaktivák és 
ként készített vaZTT* 32 éven" 
kimutatásnak a I? T és efedmény- 
■gazolt realitása se reif \ tckl'nt=tben 
«eg volt-e a szóban Ux keretén belül 
tasa, likviditása - vagZem^'x ^°ni'

I - tokPeháuérbeelzoÉritásak0r-IatÍ 
Síi labilitás?
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Szállítunk bármilyen mennyiségben

salgótarjáni darabos kályhaszenet
Hölgyeim, itt a legújabb divat: A sok szőrme

A is •

Olcsó árak! 4500-5500 calória! Olcsó árak! 
Porosz szenet teljesen pótolja

Schuschitzky János és Társa
Ferenc József ut 49. Telefon: 12-48, 12-62.

A párisi divatszalonokban sokat néznek, de kevesen
vásárolnak

Az igazi dáma sok drága szőrmét és csipkét visel.
Szomorú istentiszteletek Divat Istennő terr,loméban.

lorgnon is kerül

egyes közüzemeknek ez a meg nem 
felelő állapota s vájjon végeredmény­
ben mennyi volt az az anyagi veszte­
ség, amely ebből a köz terhére esett? 
A kérdések egész tömegét vonultat­
hatnánk fel e tárggyal kapcsolatosan,

ami mindarról győzhet meg, hogy a 
közüzemek revíziója csak akkor felel- 
het meg a kivánalmaknak, ha az ellen­
őrző munkát a szakszerűség szelleme lengi at.

Dr. László Béla.

Az 1931-32. évi 
férfidivat elegancia

:|§

:■ ...

Mint minden évben, úgy most is elő­
vették krétájukat a férfidivat kreátorait 
hogy megpróbáljanak valami újat hozni 
az idei őszi és téli szezonra. Azonban 
ez nem megy olyan könnyen, mint né­
hány évvei ezelőtt, amikor valósággal 
női mintára váltakoztak idényenkint a 
most bő, majd szűk, csikós, kockás, 
Pettyes anyag és fazonmodellek. Elte­
kintve a férfiak nagyrészének eleve 
szolidan konzervatív nézetéről e dolog­
ról, — de a reformátorok próbálkozá­
sai sem jártak kecsegtető ikerrel.

A már több szezonon keresztül diva­
tos, modern és Ízléses vonalvezetés (a 
legszebb, amit a divat terén az utóbbi 
évek hoztak) egynéhány apróságtól el­
tekintve, az előttünk álló őszi és téli 
szezonban sem változott.

Alább részletesen közlöm az uj di­
vat irányvonalait, néhány szükségszerű 
öltözék részletes leírását.

Első helyen, mint legfontosabb uri- 
divat, természetesen a zakkó áll. _ A 
zakkó hossza olyan, hogy éppen beta­
karja a nadrág hátsó részét. Normális 
hosszúsága 170 cm testmagasság mel­
lett 74 cm. A vállak természetesen szé­
lesebbek, különösen a mell- és a váli- 
i észben, ezáltal az u. n. karkivágások 
teltebbek lesznek. Nem hangsúlyozha­
tom eléggé azonban azt, hogy a lehető 
legkönnyebb vattázásra van szükség. A 
fazonra vonatkozóan csak annyit jegy­
zek meg, hogy ez egyénenkinti ízlés 
döntése, mindenesetre a választás köny- 
nycbbé tételére ajánlom az uccai zak- 
kóná] a 3 gombos „csapott“ fazont, 
mig társasági ruháknál előnyösebb a 
mélyebb kivágásu „spitzes“ fazon. Az

ujjak alól meglehetősen szükek és há 
rom vagy négy gombbal bevágódnak - 
natresz teljesen sima, a villáknál kissé 
jobbra és balra ráhagyva.

A mellény leginkább egysoros, alól 
hosszú sarkos, 5 vagy 6 gombbal. Sok­
féle változatban készítünk még kétso­
ros mellényeket is, ami egysoros zak- 
kotaoz igen jól áll. Zsakcthez termé­
szetesen kétsoros a törvény!

A nadrágot igen elegánson, épen úgy 
mmt a múltban, gavallérhajtással, ket­
tős holránccal, oldalszoritóval készítik. 
A divatnak megfelelően a térdbőség 56 
-m., alól 46—68 cm.

Az estélyi ruhára vonatkozóan a szmo_ 
míg széles, hegyes reverrel készül. Ne 

essünk túlzásba és ne csináltasuk a fel­
tűnő és kényelmetlen kétsoros szmok- 
Itingot.

A szmokking mellény vagy saját szö- 
vctébol, fekete, vagy mint legújabban 
viselik, fehér selyem. A Praktikusabb a 
fehér piké. A nadrág alól sima, oldalt 
gyakran selyem gallonnal.

A frakk lényegében teljesen változat­
án, erősen gömbölyörő frakkszárnyak- 

kal, kizárólagosan fehér mellénnyel.
Színek tekintetében már inkább van 

eltérés, amennyiben az eddig viselt ké­
kes árnyalatú uccai ruhák majdnem tel­
jesen kimaradtak, a mostani általános 
uccai viseletre úgy a barna, mint a 
szürke színek minden árnyalata diva- 
t°s._Társasági ruhának (teaestre, klubba) 
a sötétkék egyszin vagy sajátjából min- 
tázott jön előtérbe.

Sportruhákat sokféle kivitelben látha­
tunk. — Rátüzött zsebbel sima zakkót 
vagy hátul ráncokkal ellátott joppet, 
Hozzávaló sportnadrág bő és nem túl­
ságosán hosszú.

Kabátokban nagy választék áll a vevő 
rendelkezésére. Hasznos egy covcrcoat 
csináltatni, mivel ezt kora tavasztól 
keso őszig minden időben viselhetjük. 
Ennek fazonja ragián vagy kétsoros be 
varrt ujju. Átmeneti kabátra az egy­
szerű Paletot. A kétsoros ulster Ízlé­
ses, különösen divatos a bársony gal­
lér. Ugyanez áll a télikabátokra is, ami­
ben a fekete vagy sötétszürke szinü 
bársony gallérral, maradandó divatu ’

(-)

Páris, október hó. A Champs-Ely- 
séen nyolcas sorban rohannak az autók. 
A fénysugárban úszó, kivilágított Place 
de la Concorde beragyogja a párisi 
éjszakát. A szórakozást hajszoló idegen 
azt hinné, hogy ime, ez a város él és 
mindenütt és mindenkinek ontja a pénzt.

Közben a párisi mit sem tud az úgy­
nevezett „párisi életről”. Rezignáltan 
mosolyog (mert mosolyát sosem veszti 
el) es sóhajtozik. Egyformán sóhajto­
zik a kis manikűrös leány és a Hotel 
Crillon mitre d’hotelje. Mindenütt 
ugyanaz a panasz:

Savez-vous, madame ... és következ­
nek a veget nem érő siránkozások.

Ki manikűröztél? A férj lespórolja 
a rendes heti kézápolást — elég lesz 
tíz naponkint is - sőt, két hétben egy­szer.
, Borbélyhoz menni — minek? Sokkal 

o.csobb a penge cs használat után újra 
élesíthető. J

A Crillon, Majestic és Ritz csillárai 
szomorúan ragyogják be az üres ter­
meket. Az előkelő, karcsú pincérek bol- 
dogak, ha „főúri” állásukat egy kevésbé
"íí,í:,iwT,m“*bl k“

És mmt egy istentisztelet hívők nélkül 
o yanok a nagy házak divatbemutatói’.
u'i 1St?ljSZt®letet me8tartják — szokás­
ból. Áldozni kell évenként legalább 
kétszer a Divat istennőnek. De a hívők 
hiányoznák ^ az áhitatos szertartásról, 
mert a hívőnek nincsen pénze. Régen 
letettek már arról, hogy a belépő múltját, 
jelenjei és jövőbeli vásárlási szándékait 
kontrollálják.

A szalon üvegfalai sokszorozottan 
verik vissza a kövér, cvikkeres amerikai 
hölgyek kontúrjait, húsos térdeiket és 
vékony szájukat Egy-egy különösen 
sikerült kreációnál a cvikker elé még

, vissza is hivjak a
SZC®eny’. UIlott mannequineket, akik 
közül már jó egynéhánynak ezüst szá­
lak csillognak a hajukban - mégegy- 
szer megnézik, aztán valahol a Mont- 
martre egy szűk kis uccájában meg­
varratják az olcsó varrónővel. Jobban 
mondva megvarratnák, mert Chanel-k 
a legegyszerűbb ruhát is olyan raffi- 
nement-nal kreálják, hogy azt lekopi- 
rozni majdnem lehetelcn.

És krízis ide, krízis oda, ha már 
valaki hölgy, úgy legyen dáma: viseljen 
sok draga szőrmét és csipkét, csipkét 
csipkét ...

Chanelékat nem igen érdekli az uccai 
ruha. Egy-egy sötétkék jersey, vagy 
fekete marocainc, c’est toutl

De a kabátnak már nagyobb szere­
pet ad. És megint főleg fekete sok fehér 
szőrmével és egészen szőrme, vagy csak 
szegélyezett kis kalapokkal.
. Dc i°n az éjszaka és jön a színek 
es anyagok sokfélesége.

Az estélyi kabátok hosszúak és majd- 
nem kivétel nélkül angol bársonyból 
készülnék, nagy szőrmegallárokkal és 
puffos ujjakkal. Színük: a ruha színe.

A ruha színe viszont a fehértől a 
feketéig: tojáshéjszin, világoskék, oran­
ge, rouge clair, méregzöld és bana.

Lebeg a sok mousseline, az álom­
szerű tüll és a csipkeálom. A csipke­
ruhák olyanok, mint amilyenek minden 
ccalád biedermayer-szalonja falain az 
akkori divatképeken láthatók. Különb­
ség csak, hogy a ruha alatt levő combiné 
sok esetben szorosan a lábhoz simuló 
nadrág.

És miután az ott üldögélő dáma 
mindezzel gazdagította tudását — de 
nem Chancltl — és órákig feltartotta 
a személyzetet, kezet fog a sápadt, agg 
directricekkel és megy — mint ahogy2 S tl,rfCtnCekkel ” megy - mint ahog

* —- -

Megkezdtük 
olcsó árusítást!

FÉRFI és FIÚ RUHA­
SZÖVET

140 cm. széles----------

VATELIN
egész puha minőség, dupla 
széles ------------------------

lamé selyem
prima nehéz minőség —- —

BROKAT KABÁT- 
KELMÉK

alkalmi ár----------------  --

Bel- és külföldi

gyapjúszövetek
legolcsóbban

Kupfern61, Klstemplom-bazár.

KREP DE SCHIN
minden színben, alkalmi ár 
4.50--------------------------

WEISZ FERENC

KORDBÁRSONY
nehéz minőség, gyönyörű 
színekben — — _ _ _

asztalos műhelyét

ál helyezte Böszörményi nt 3/a
(volt Stern kefegyár.)

Telefon 10-89.

KASCHA RUHASZÖVET
csak szürke színben

RÓZSÁS PAPLAN
vattával töltve, - komplet 1J • (| Jjnagyság

dupla kloth-
PAPLAN

príma fehér vattával
BROKAT KLOTH.
PAPLAN

kain? ^°fehér vattaval< al" J2'8(

STóRFOGGöNY
gyönyörű motivval, dúsan Q'Dfl 
csipkézve, 150/25 cm. méret V uU

SZÁRNYAS FÜGGÖNY
drapériával, gyönyörű szi- ll'Qfl 
nes hímzéssel--------------- I ! QUnes hímzéssel

PAPLANLEPEDŐ
készen, prima kreász vá­
szonból, szépen zeimlizva _

FUTÓSZŐNYEG
csikós mintával, erős strapa 
minőség — — —___ __

FUTÓSZŐNYEG
piros . es zöld bordűrrel, 
alkalmi ár — —    

EMMYír
Elsőrendű munka, szolid ár

Piac ucca 79.

Csillag Testvéreit
Piac és Simonffy ucca sarok.
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jött Sőt Úgy megy, mintha jönne.
,,^°!xVTak 3 SZép id5k- akikor az 
ti&dő idegen sokezer dolláros esek- 
kekkel fizetett I Pedig Chanel az idén már 
harmadszor szállítja le legsikerültebb 
modelljei árait

. . . Ez a Mr. Hearst! Hiszen ha a 
franciák ezt tudták volna! Hearst ur 
veszedelmes ellenfél. Mr.Hearst, az ame-
re1eM, Ugyanis ~ m">‘ iene-
aktTkaT í 61 megSZCrze,t bizonyos 
aktákat a tengeri leszerelési konferen­
ciára vonatkozóan és természetesen )

f.P«“La/‘h9 6,86 ,é9‘ ®-6dje

" °da> mc,y kétszer olyan 6

sietett azokat lapjában kolportálni. 
frf,k" azonban legutoljára Párisba 
érkezett, - azaz csak érkezett volna -
TihJ ™naíbói sem engedték kiszállni.
ÍSSS.,-“ * °*r'de rE»«-' —

Hearst ur visszautazott az Újvilágba
kettöír'T 3ZÓta ÍS hataIma= cikke- 
É, a " ,/ C,ák udvariatlanságáról. 

3 Bajf6 naey hatalom. Ott legalább

1C31 október 4,
‘^brecenkfüggetcísn uis áh

Lipcsei 
Szóim ehóz Piac utca 75.

n61 bandák nagy vitaiéiban.

is az.

L. K.

ZeppdiTr^

»'..hi.,,™, ...plmW aj A , “S LESZERELÉSRE

"V„íhibor,d6"ito1 .......

reskedelm, leghajozasban ls haszonnal 
lehet értekesnem. Az óriási helyet 
igénylő és nehezen mozgó léghajó ki- 
kötése nagy nehézségekkel jár és hosz 
szabb légi utón rengeteg időt kellene 
fecsérel!» arra, hogy a hajót minden 
állomáson földre hozzák, kikössék és 
Újból elengedjék. A jövőben mindez 
elmaradhat, ha a léghajó maga helyett 
repu ogépekkel küldi a földre az uta- 
sokat es a rakományt és nvuo-nót 
tovább halad, mig a gépek a föM°dt<W. 
utasokat vesznek fel és L ii-■ “J 
nyomába eredve, újból kikötnek “£]“*

~ hiúi JO példával. Legékesebbbizonyság3 ennek az az óriási tdTéÍ
£ÉgTeíüt A»ít<iév mOSt ÍCjezÍk be
sssgss

lelmetes harc eszköz hsz °1
S,CÍ” h“,,,,°“á~1

A jövő réme: az Akron.
Az ,Akron” közel kétszer „ti 

«ont a jeleniev i„„ tzer akkora,-Gráf ZeteÍn .- c"aJy0bb 'égh3jó- a 
gata 240,000 köbméter 3rt°jának térf°- 
m.OOO köbméterével izembm^^mK

40.5 méter. Ny^lc^t át.mérŐje Pedig 
4480 lóerőt fejt k és Tüh?* .CgyÜttvéve 
óránkénti gy0rt,l °,bb ™nt 190 km- 
fa»-es seb».8/ Sa8ággal haladhat. 80

Ncwyork szélességi”,,,,*88.!- h'!l'iv'1 
heti a Földgolyót8 ^ , koruIrepül. 

le kellene szálín< ’ h°gy köz"
Már magában véve ezek .

ancnyek is fantasztikus „ • teIje91f- 
Amerika nj csodájának DeTíf 
most következik a, al Java C5ak rása „em kevesebb' ■ ”Akr°n” ,eherbi- 
« ezt az óriás! ££ 86 65 fé‘ ÍOnna
"rá fordíthatja h?e!oerot elsősorban

1,1 ** JEUfTSSS;

haladó repülőgépanyahajók. A léghaió

ErEEFSE#
allomásozhatik A $r? fhajo is 
felszállhatnak ‘a léghi jóról ™enetk°zbcn 
köthetnek rajtad J Ő1 cs ,SRlét ki’

Hidrogén helyett hélium gáz.

alárendelT'szerenet^k D3gyon

a '4e elle^LT v:d°áskztP-etgv. ^
utolérhetik és lárt tot f, konn>en
'.?n „„g6,

„fair. „i«,nő’X2t

~ tvugc

« ,i.e„4 ™ü" "™ JPM * 
banthatii a a ^ y°ja langralob-

n™ M
gyulladhat ki, nem roVh t goly6' ,"-.1 
hidrogén heilte” "°bbanhat fel, mertzal van töíí Ä ? héli™8iz-
készlet a hajó'btlsejínn 3 „tÜZelősze!" 
rejfözik, .„Li „5S,’ 
ges bombaszilánk 4./ t ellense-
gépekkel szemben való 32 flldÖzá
mozgáaát illeti az scm 3S.SU’ nehézkes 
különösebb hátrányt, me!t ran"2VC
a testőrei a im.í , 1 11 vannakgépek, mrilk ml3 I’! hard r^>ő- 
jukat. Azonkívül m^a t h"!I<5ShajÓ" 
van szerelve közénk ^ u . hajÓ 18 fel 
és minden irány^ n lí löveg*kel 
áraszthat maga körül p“6 PCrgőtüzet 
védelmi berendezései valósá^6^^6 és erőddé teszi az „AkroX “gOS,repiUŐ- 
szörnyeteg reniiló - * es a iéghajő-
moga fásával rkárgT‘aPrÓdjaÍJlak tá* 
flottát is megtámadt 6f .nagy tengeri sithet. megtamadhat és megsemmi-

Az uj halálgép 1200 millió tej 
te^n/éh!meteS erejü romboló csoda 
Akron” /e>4 r°PPant értékÜ' - Az
ÄS*'iü,Är»',ai
övei, a repülőgépek le- és felszállásé 

íípra’Ü'ti *<8“ ■ké“li,ÍU‘"1 “ *

Smifú s“«; kii“peet - ,o°

SHari
„léghajó, „in, |^«ma „$ä

Junius 15-én adták át 
SÍ»“1, de a p^akincs-

vezérigazgatóság a számíák°áf meg a P°sta-
sagos ur hónapok óta em /e</ldlá,asávai és a méltó-
h0,0lt a debreceai
...... . ...... .. . IdrapdósdgukT0 SZakSegük V« a

Súlyos anyagi sérelem - . 
receni iparosok és vállalkozóid • ^ deb"
csolatban Sárom h' éPÍtéSéVel kaP"

Ä'ÄiS*
kincstár. 116 1(1 a Posta-
H.J™,r,e,S,T" 4<!'Ífchivatal.san ,

öt héten belül^aíam Z3m,tott "égy. 
és iparos benyújtó .vállalkoaó
vezérigazgatóságához A ntS? * P°Sta
sá8 a beadott számtk ?^lg3Zgató- 
cíljából áttette * lakat revidiálás
tályhez, a műszaki ügyllTál ^T' 
nem vállalta magára ^ , 7 azonban 
nak az elvégzését ée nCk, 3 feladat- 
sével egy nyugalma \ munka elvégzé-
nácsost bízott meg. ZAtZnÍSZtC,:Í ta"
nacsos akkor „fmx min,szteri ta- 
szerint lelkiismeretevalószinüség 
számlák felülvizsgáláVb h°ZZálát0tt a 
munkát azóta 08 ezt a

Teljességgel érthe^te^ foIytatj=. 
ez az eljárása £Ctetlen a Postának 
általános fizetéscsökk611 m°St’ amikor
viselő, hivatalnok lerDterktés tisz‘- 
folyamatba és rpiw 'P esek vannak
»legnagyobb ‘szükség3 
hogyha saját kebeléb5„ . , ’ ahe'yett,

a miniszteri tanácsos lakására 1= t, . 
azonban azt a r.i ... .a ls> abc. hogy a méltóságod kapta’
zott nyaralni és oh Visegradra uta- 
Mit volt mit tenni * teendűit.
végezetlenül kénytelen32 !P3ros dolga-
D.b,e=„bí, ,z"«td,oLrr*™zsebében levő néhí 1 ’ hogy a
tellett volna a vi ny peng°ből nem

Nem ma "dt S Utiköltségre. 
várni amiv a ™as hátra, mint
tanácsos ur elérkeSíinek 
időt, hogy a számi'uCttnek atJa az 
szinüség szerint ,3kat mmden vaió’ 
tességgel é ' tökéle"
benyujtsa a vef-^e.cizitassal átvizsgálva 
nan azután majdricaZbatÓSágh°Z' ahon-
naEbtkifize": d„Sa ™tezkedni ,og-

d3ságiChelyzetb^S2tb a® váIsagos gaz­
igazgatás alatt YevTnhden l113”* kÖZ" 
zottabb mérteíbdn ten V3talnak f°k°-
törődni az in!ro! - kflhne ügye'ni és 
lehet fillér nélk' i ?g heIyzetével. Nem 
ők=t a pénzükre ’ nélkÜ1 hagyni»ég a ^fekte eettVarakOZnÍ’AUgy hpgy 
amely szintén ■ , yag értékét -
ki - sem tudják vTssz ÖSSZCget tcsz 
de» fillérre szükség vanmT1* 
rosnak, nincR^n t * an ma az ipa-
ideje ahoz, hogy az^?’- tÜrelme és 
illető és vereif-u Z 0t f-gcsan meg. 
Pénzére addig várIL””P,kíV8.1 szerzett

hogyha 6sa7:tükeSb" ét» T ** Őt ^meg"
“ dyen feladatot, =' Pénzére addíg^ltll SZerzekt
magas nyugdijat élvező ei7 °nben is I tékes «rak L//í°Z2ek mig az Hle. 
aki. pedig valóSzinü]Jr$níIüberZ€ bizza. I badságukról szaérkeznek nyári sza-
magas nyugdijat élvezvf7 kMönben is 

I aki pedig valószinüW embcrre bizza, 
céljából vállalta mává””1 Szórakozás 

I számadatok ellenőrzésé3 K 'bataImaa 
egyen a postának sőt mi KC ’ hogy 

. ügyosztálynak js o!yan^a műszaki 
I ak,n6k munkaidejéből^- blvatalnoka,. a felülvizsgálás tivéLé^tt^ k'te,ne 
! hónapok múltán han SC’ de ncm is 
legfeljebb egy-két hét™! néhány nap,, Magától érthetődÍ t?
a különösen súlyos és vif5- ezekhen i zj mi
ben minden fillérre a I 5 8ag°s idők- I Xl Ol í»VPl m I
ség van Nem l t. 3 Cgnaffyobb sziik I T4-t r ® / »'f U.I 0
kisebb össz^., ^ né!km’özni a !eí" I H°£>'fodr5szati műtermemh , .
iparosság ^ 6rtbetd tehát Tr I munkaerőkkel vaTó kb elSŐ”

'hr,óm 'Sényb=„é„,(„é, ,
akkor, ha - m,nt ™a.ttl Különösen » vezménves =tkezo ked-

tehát, hogy a nosta b auJÄnlatOS Valna 
geztesse el ezt a^Tjl, mihamarább vé- 
ki úgy az iparosokat3 Ugyet 08 fizesse 
kozókat, akiknek mint 3 v.ál,al-
tos anyagi befektet' m3ndtuk jclcn- 
épitkezésben. ' tCS 18 fekszik az

Hölgyeim!

^dbb^at','!^ éP,tettók iel
vüág leg.

akkor, ha - mjnt Különösen
a 20-25 iparo!; V ^ ®n„es*tben is __ 
szének egyenként t ibb :OZ° nagyré- 
Pengő követelése van.' b’ m'nt ezer

nck a p£redtz"vtén ^gyÍpar08- aki- 

volt. felment Budapestr^'^ szükségc 
naPPaI ezelőtt és a '3 néhí^
ságnaí^ a stámlája P°.g.!Vezé.r,gazgató- 
yít kérte. Ott art 603 klegycnlité- 
sűrgesse annál \ ® ‘ "^"dották. hogy
“ri“"1 *. mMíiL-.4,H,‘k„k;

vezménves i,!. ,'10 >»*wT. "‘f tonj
Hajmosás 
Együtt .
Hajvágás 
Manucur

TartÓS villanyondulálás

—.80
1.80

-^0

Pengőtől. Henné-h Jf! ,már 8.— 
készítés a ]éeiutJeSteS é® Par6ka-
Ramminger Syojabb áron
Szent Ann, holeyfod.i,zat, 
Tekfon l5n37T 10~12- «•

' Cégemre 3^r0^‘Palota.
««sek ügyeimül <m,

m



1931 ofctóSw 4.
DEBRECENI függetlfn ihr A a

AZ ÚJ XXVII, OSZTÁLYSOR SJ Al L';k
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000 pengő
Jutalom és nyeremények:

300.000
200.000
100.000

60.000 25.000
40.000 20.000
30.000 15.000

Az első 
osztály 
húzása 
1931 

október 
16 és 19

stb. pengő, összesen közel
8 millió pengő készpénzben

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, tehát
minden második sorsjegy!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:
-g-é- I Ä I N^eyed I Nyolcad24 P

'^XRADlO>/'
------ ---

VASÁRNAP^ október 4.
Budapest. 9.00: Hírek, kozmetika. 
10.00: • Református istentisztelet a 

Kálviu-téri templomból. Prédikál Ra­
vasz László dr. püspök.

11.00: Egyházi zene és szentbeszéd 
a kir. udvari és várplépániai templom­
ból. Szentbeszédet mond Kriegs-Au 
Emil városmajori plébános. Közremű­
ködik a terézvárosi plébánia templom­
kórusa.
. Utána: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés.

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. Közre­
működik Svéd Sándor. Karnagy Berg 
Ottó. 5/ B

E hangverseny szünetében: „Rádió- 
kromka”. Elmondja Papp Jenő.

2.00: Gramofonhangverseny.
. 3.00. A m. kir. fölmi vei ésügyi mi­

nisztérium rádióelőadássorozata. Horn 
Janos m. kir, kertészeti felügyelő- A 
gyümölcsfák ültetésének ideje ”és

3.30: Az iskolánk! vüli népművelés

radioeloadasa (Rádió Szabad Egyetem) 
1. Magyar nóták. Játsza Bura Sándor 
es cigányzenekara. 2. Imre Sándor drSzéchenyitailulhatu°k ma 
Bura SándL; ' Magyar nóták- Játsza 

i' r j CS cigányzenekara. 4 oth László dr.: „Havi világkrónika”.
órái! Vh ”?ád.ióélet” gyermekjátszó-
orája. (Harsanyi Gizi előadása )
jelentés!1 P°nt°S ÍdŐjelzés- időjárás-

5.10: A Székesfővárosi Zenekar hang­
versenye a székesfővárosi Vigadó nagv terméből Közreműködik Mofnár Alfct 
íhegedu), Dullien Ella (ének) és Fa

7 30: S|°rí" és ^versenyeredmények. 
Lih”‘ Szmmü a Stúdióból.” 9 3S‘- 2oŐoSéSZmmÜ-,3 felvonásban.

non” Ludwig te 7UzslkaJa gramofo- non . Ludwig Koch tanulmánya vitéz 
imogyvári Gyula fordítási.-/

3.05: Népszerű hangverseny. 6.20- Zon­
goranégyes. 10,40: Könnyű zene

°Perettábrándok. 6.00- Szórakoztató zene. 6.55: Vonósnégyes
12 0?S%, •3-°: Kaí’sbadi ídrdőzenfkar

Ä“'

HÉTFŐ, október 5.
rendl\P-eSt ^ A m" kir- államren- 
rendőrség zenekarának hangversenye 
Karnagy Szőllőssy Ferenc. ^

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.

Vilin«’• VCmzetközi vizjelzőszolgálat
12 00SJeDél h magyarul és németül.' 
tZ-00. Deli harangszó az egyetemi 

templomból, időjárásjelentés.
ve!senyeA Mándits-szal°nzenekar hang-

12.25: Hírek.
í2Ón^: h.angV!i.Seny folytatása.

vi'íWSS. ,ao,'kís- ‘“iw- «

á.f.íwSiíle,mi,"rSrak' ta*.

aSí tssrssjr***1"- -
«■

i.éiS’lm’í.".1 ,hf‘ 11b..
5 25 vIolvassa Kiss Menyhért
5.25. Gróf Vay-Mikes Sarolta zon 

gorahangversenye. n"
5.50: „Nyolcvan év.” Ditrói Mór

A Szahara fia

o * z . *» iV°cn tanulmánya vitézSS.T" C,Ul* *• <il

^tá^a: Pontos időjelzés.
karánlk hangvers^ f 
szállóból. ye a Vadaszkurt-

K ül föld.
vefs^yel^of SS&SSg^

előadása.

ä é- «=*»="=-
8.10: , Brassai Sámuel.” _

Sa;.dr- k0,“*víri -w*. Sss

— REGÉNY. — 80
Irta: C. Louise Gerard.
Fordította: Vécsey Leó.

Amikor Barclay elolvasta a levelet 
tudta, hogy mi történt. A leány felál­
dozta önmagát atyja és barátai éle­
téért.

Igyekezett megnyugtatni magát azzal 
a, képpel, ahogy utoljára látta a szul­
tánt: büszkén és csinosan, modern 
lovaglóöltönyben, egészen úgy, mint 
egy európai. Legalább a férfi, aki mel­
lett leanya van uralkodó, ha barbár is, 
de bizonyos mértékben mégis civili- 
zált. Nem lett azé a sovány, tajtékzó 
undorító tolikereskedőé, akitől féltette’ 
És ez a tudat már-már csillapító hatás­
sal volt megkinozott lelkére.

XXV. FEJEZET.
Rayma uj terve.

jelentés/ IdŐJ'C'Zés’ hirek* időjárás-
mintajHLrvátht^Zaé0snZ-n-kar' VaIa"
rának hangversenvo „CS mganyzenefea- 
házból, Kalmár Pál /' ®sítnde-kávé- 
ködésével. 1 (enek> közremü-

Külföld,

SSTjK'

»SSÄSTOr. - «»=

Kassa; 11.30: Gramofon. - i2 30. 
verseny 7^' l’3Ü: Zzneka" hangi

V.,“:

Prága. 11.00, 2.00, 5 55- 
8-20: Hegedűverseny 9 00 rÜI7 gosfilm-közvetités. ' Radl0'
zenekar.

^gráb. 12.30: Gramofon. 5.00: Han-

I Központi egyetem és 
oimonyi ut közelében

villatelkek 
eladók.

Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70
ÍípvvMI 1_____

Le Bretonnal való beszélgetése óta 
1 ansy napjai állandóan küzdelmet je­
lentettek önmagával szemben.
.. T“dta> hogy szereti a szultánt, de 
ösztöne fellázadt az ellen, hogy a fele­
sége legyen. Nem tudta elviselni a I 
szultán vad múltját, de azt a gondola- I 
tot sem, hogy a férfi ismét vétkezzen, 
amikor neki megvolt az a hatalma, hogy 
visszatartsa.

Sőt, Pansy azt is tudta, hogy a szul­
tán megsejtette az ő szerelmét és most 
minden erejével arra törekszik, hogy 
meg jobban meglágyítsa akaratát. A I 
beszélgetés óta nem engedték ki őt a 
harem illatos börtönéből. Nem volt 
elfoglaltsága, nem voltak szórakozásai 
meg csak könyvei sem. Semmi dolga 
nem volt egész nap, csak folyton szc- 
re.mesere gondolhatott és vívta a maga 
küzdelmét.
. ?7S. a* míg jobban megnehezi- 
tettet szamára ezt a rettenetes harcot. 
Nem volt nap, hogy el ne jött volna 
hozzá teljes erejeben, szépségében és 
csábítóan. Meglepte ót a kicsiny, kö­
rülkerített kertben és együtt volt vele 
a rózsák között, órák h^—zat oU ÜJt

mellette a rácsos galériában i -

es azután is sokáig ott maradt az el 
fuggonyozott lámpa homályos fényinél' 
szelíd, pajkos tekintettel figyelte őt’ 

És gyakran Így szólt: otl
— Nos Pansy, még mindig nem ha

i"T el “'i'. i«sy .

Pansynak úgy tűnt, hogy az egész 
világ összeesküdött ellenef hogy beli 
enyszentsék őt annak a férfinak 

karja, közé, akitől pedig megvetéssé! 
es utalatta kellene elfordulnia 

Két hét elteltével a férfi azt mondta- 
- Pansy, maga az első nő aki hír 

kozta!«” dot'“ ehen. Nagyon szóra- 
hogv bár né f’ dC kezdem kívánni, 
kiirtó Cnne annylra makacs és

eltűnt L°!n3L fteItével Pajkos fény 
oíi um fe . Breton szemeiből, helvet 
adva valami forró izzásnak. Mert a 
leány meg mindig „em engedett ha 
bar az arca sápadt és kimerült volt az 
erős elhatározástól és az örökös harc­
tól, ami lelkében végbement.
. Hogy amennyire lehet, megmenekül 
jón a férfi jelenlététől, Pansy !de“i-‘ 
nek nagy részét a háremben töltötte 
a többi lannyal együtt. De azok egy-’ 
masutan eltűntek onnan és feleségül 

fohhé-kevésbbé fontos állám 
sztekhez, mígnem végül egyedül c* 1- 

Rayma maradt ott.
- Milyen boldog lehetsz, hogy most

tLl!Sy 32 ° a,sszonya és tudod! hogy 
leged nem vethet el magától, ha egy 
más no megtetszene neki - sóhajtott 
fel egy napon az arab leány 1

nCm Volt a férfi felesége és egyáltalán ner,. ,s akart az lenni.
ookkal boldogabb lennék hr el 

menekülhetnék előle — felelte’ r3 e ' megjegyzésére. IeUe Reyma
Rajéi” “,rl,cd - ««to. fel 

— Gyűlölöm — hazudott Pansv —
«S hí’SUír _ni SftdSS;

Rayma csodálkozva pillantott győz­

tes vetélytársnőjére Aztér, 
meiben valami vad réei sotet sze- Ha ez az defen wny CSÜIant fel- 
az útjában, a szultán ! X ,nem Ienne 
térne hozzá. ^erelme vissza-

Diákoknak
keféje, fésűk, ollók, zseb­

kések, iskolatáskák 
^legnagyobb yálaszfékban.Jegolcsóblian

" és._
V^*2»háza alatt.

bérpalota.

XXVI. FEJEZET.
A tollkereskedő bosszúja.

rongyos néhánylegnagyobb -á ! ?r ék‘el“kedett. A 
Párnánf kereszt belett rí!”/ mocskos
a tollkereskedő^ A karavlm' 2% Ü,t 
gat felé haladt és aravanJa .delnyu- 
háromszáz mérföldnyire voirSt^Lotfs"

olyanynomádbéHtJét élt * mim épPen 
véletlenül szintén erréf^i-1.^68 most 
Már egy éve 'ff' eIí táborozott.
sál. Az üdvöHéTek u l0Zt,ak ?Symis- 

é! “

kiíj s'afir*—
tői l.k’Sí’l y««y ... ami-
lelte - pi, - a, csontjaimról - fe. 
emésztőbh87 maSlk vágy> ami sokkal

a füstkarikákat „ere8-ette tovább“o»ÄkS; “ eaf?nbt k8z-
sX<ÄabC,eSZerethct egV -

j=mztae'^gnŐnek az ^r- 
— 1 °bb, mint az árnvékr — f.i 

a nyomorúságos alak kiszárat £ ‘ gon. — I <tt,m f, __ ' K1szaradt han-olyan tisztán mtlt téfed 1Ppen 
huri a ParadicsombólégCd Egy c!cven

äs tns- is-»
harhaC£ÖhnÍ- Várakozott- tudva! hogy! 
a történteketmar0San mtg fogja haIlani
szoAruUakkCr!sSkesdzlCaSz0ntn0vs .kcZeÍ, ökö'b= 
nyalta szakálas ajka!t. y éVd mcg'
tam —°kezdtey úti"*’ aki7 vágyakoz- 

kezdte lassan. - Egy tejfehér-

tISö'ÍZVS,"'« > hajnal. 

és ibolyakék szemekké mhu"?5“^

és° hatälmSabb'lroKli^ |azdagabb'
aVltpoko,,Őí^kaé„leányt’ —^l^

4KSÄRÄ- ki-

innjn^ °egybvláarPb1an“taZáSnyÍra

- a ía igteta r ? ,?ány?ott uralkod-'k Aiiah'áti?1 fog‘yu,=
őu

az ügy feiett.any Percig gondolkozott

5 “S "Tff“!- ■“ah • bSZ
nemzet fellármá,t, ■ . z a fehér 
Ságunkat: a franciát Ts k7rmányzó'
szernély!ség és "agyo^Vntos

hónappal ezeiőnhs!a Tpor=z,emci- Égj,

tósr/ür tírkT^a—
äääT-ra vezeti őkel a • az.’ akl nyom-
r5e„dihga,nä!fr bti"teté$t f4Viktt
Aaí,í;",k,edr';a,S‘;®™oh*'ta,a,,.

Azzá! kyarl° megtört engem! 
kaova klrohant a sátorból s lovára 
kapva, mint az őrült száguldott a 
Iranern katonai telep felé. " *

(Folyt, köv.í
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DEBRECEN VÁROSI ERDEI VASÚT. I 22503-1931. I.
623/1931. Eg.

hirdetmény.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

a Debrecen Városi Erdei Vasút vonalán 
közlekedő, Debrecenből reggel 8 órakor 
induló 104. számú, továbbá a Debrecen­
ben 20 óra 30 perckor érkező 103. szá­
mú motorosvonatok közlekedését e hó

azaz október 3-tól, szombat — vasár- 
és ünnepnapokon beszüntettük.

Motorjárat ezután csak megrendelés 
esetén áll a t. utazóközönség rendelke­
zésére.

Debrecen, 1931 október 2.

Üzemvezetőség.

1931 okíőLer 4.DEBRECENI FÜGGETLEN U.ÍSÁO

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANÜM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A ZANDER
ÉS VIZGYóGYINTÉZET 

HELYISÉGEINEK 
BÉRBEADÁSA.

A Füvészkert u. 4. számú városi bér­
ház földszintjén és szuterénjében levő s 
a Therápia Zander és Vizgyógyintézet 
bérletében állott helyiségek a teljes 
gyógyintézeti berendezéssel és minden 
felszereléssel együtt bérbeadók.

A bérbeadás tárgyában utóajánlat ki­
zárásával nyilvános szóbeli árverést tar­
tunk ez évi október hó 15-én, csütörtö­
kön délelőtt 9 órakor a városháza kis­
tanácstermében.

A kikiáltási árat is feltüntető árverési 
feltételeket városháza, I. em. 35. számú 
helyiségben naponta 12 és 14 óra között 
lehet megtekinteni.

Debrecen, 1931 szeptember 30.

Polgármester.

egt apróhirdetés tíz szói« őtven pillék
LS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 

MITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
Felvilágosítás 18. ÉS 8-12. számú telefonon.

20469-—1931. aü.

HIRDETMÉNY.

Értesíti a városi adóhivatal a szőlő­
tulajdonosokat, hogy a saját termésű 
boraikból háztartásuk cselédsége által 
elfogyasztott, valamint munkásaik ré­
szére természetbeni járandóság címén 
kiszolgáltatott borok után 50 százalékos 
fogyasztási adókedvezményt igényelhet­
nek.

Felhívja a városi adóhivatal mindazon 
termelőket, akik ezen kedvezményre 
igényt tartanak, hogy október 10. nap­
iáig a városi adóhivatal illetékes kerüle­
ténél ezen kedvezményre szóló igényü­
ket szóbelileg jelentsék be. Az igényié' 
alkalmával igazolandó a szőlő területe, 
továbbá a családtagok száma és az a 
körülmény, hogy a kedvezmény idei,

vagy előző évi termésű borra vonatko­
zik-e. A bejelentés alkalmával az igé­
nyelt kedvezményes mennyiség után já­
ró fogyasztási adó, — hektoliterenként 
9.44 pengő egyidejűleg befizetendő. Ok­
tóber 10-e utáni bejelentéseket a hivatal 
nem fogad el.

Debrecen, 1931 október hó 3.

Városi adóhivatal.

aáaar.

Eiamm ■

APRÓIK >' a1>RÓHIRDETiSEK FELADHATOK: FUK1ADOI i-

sriÄ't ‘«vs
alatt és a „margit“-fürdő pénztáránál _

1 LívjutZ MENNE 
39 éves elvált asszony 12 éves 
fiával állami alkalmazotthoz, 
kinek 1—2 kisebb gyermeke 
van előnyben. Péterfia 53., ka­
pu alatt jobbra. 2384b

y^/dto%í^uLo/íú /1dollár

ÜGYES
tanuló leányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatszalon, 
Ferenc József ut 63., I. cm. A

J Ó MEGJELENÉSŰ
urak é, hölgyek, akik jó beszé- 
lóképcsséggel bírnak, fix fize- 
te.,el ét jutalékkal felvétetnek. 
Lim a kiadóban. 4og—a

. BEJÁRÓNŐ, "
ki parkett keféléshez ért fel­
vetetik. Cím a kiadóban. 582A

. A CIPŐSZAKMÁBAN ’
teljes jártassággal biró eláru- 
sitok ajánlkozzanak Írásban — 
Mandel Lipót R. T-hoz. 621-a
“ ÜZETVEZETŐNÖT

®00. p ó/adékkal keresek. _ 
Szaktudás nem fontos. Cim a 
kiadóban.____________ 619-a

SZOLID LEÁNYT
szabósághoz felveszek. Teljes 
ellátás, iskoláztatás, kevés fize- 
tést^adok. Cím a kiadóba. 634a
~ “k.futófiu ~
clvctehk, csemegeüzlet. Piac 

ÍL.a 5S- szám-______  705a
gyermektelen

házaspár házmesternek azon-
KomVaSy 15"re felvétetik. — Komlósssy ut 30. 242S-a

. főzn7Tudó~~
'6t,,k- nímet előnyben Értekezni Jókai u. 9-a jobbra.'

2415-a

EGY
ügyes megbízható, erősebb fiú 
biciklivel kifutónak felvétetik 
5-én délután. Kishegyesi ut 
38., sütődében. 702a

BEJÁRÓ
takarítónőt reggel hattól tízig 
feivesz ügyvéd, Piac ucca 68.
______________ 692a

MAGÁNOS
iparos háztartásához kevés — 
díjazásért szolid nőt keres. Cim 
a kiadóba. 635—a

DOKTOR JURIS
ügyvédjelöltet keresünk, ko­
moly munkaerőt, jó fizetéssel. 
Kereskedelmi érettségi, féláru 
vasúti jegy előnyt biztosit. —
nSMten • :rásbeIi ajánlatot 

„Doktor jeligére a kiadóba.
...___________ 688a

EGY
mi szabó tanulónak felvétetik 
isaky, Szappanos u. H. 680c
” EGY
flatal Pmcér felvétetik. Cegléd 
ucca 20. Szabó vendéglő. 681a

DEUTSCHES™" 
Eraulein wird aufgenomen. Ad- 
resse m der Redaktion. 2432a

alkalmazottat *
egyezer pengővel felveszek biz- 
tos fedezetű üzlethez. Cim a 
‘■‘adóhivatalban. 2468a

icOMENCIóS ’
tehenészt 15-re, vagy 1-re fel­
veszek. Eötvös ucca 112.
___________  2390a
~INGATLAN “ 
közvetítési ügyekben jártas fel­
tétlen megbízható egyént kere­
sek perccntuális jövedelem biz- 
tíSiltíSa me!,'=U- Ajánlatokat:
ahfnd-|meu'lheteS” jclige a]att 
a kiadóba kerem. 2451a

központi
egyetem és Simonyi ut közelé­
benvillatelkek eladók. Kedve­
lő fizetési feltételek. Értekezni 
Piac ucca 70., ügyvédi irodá-
Dan> _____________322—A
. A HAJDUSZOBOSZLÓÍ
fö/dZPi ,8 hold prima szántó 
fold eladó. Cím a kiadóban. —
____________ ________2287-c

eladó '
szép sarok ház, adómentes. — 
K“tz telep, Szeremlei ucca 13 
------ ------ ------ 659—a

eladT"
Gáli Güiő négy hold föld, - 

hentes, mészáros tökének. Árpád-tér 26. 2374b
n ELADÓ* “
Paczon 37 hold íöld_ Értek .
Bethlen ucca 21. szám. 2376b

csinos" '
családig ház eladó. Apaffy UCca 
35. szám részben adómentes 
AÍadnvnlkCnyelemmel ellátva!

“n

emeletes “ ‘
téren3 °Cs ^ jövőjü- Piac 
térén, Csokonai uccai családi
Csapó ClT.n CladÓ' Süm=gmél, 

f 1 - . .VASAROLNÉlT '
fÄff!
■Joniinoségü” jeligére. 622-a 
X7 ELADÓ™™“'“"
vfnaem.UCCa Sarok ház. - 
villanj', víz, gáz bevezetve. -

632—a

SIMONFFY
ucca 38 számú nagyobb föld- 
^!.nAcs. baz kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Érte- 
kezhetni dr. Lengyel ügyvéd­
nél, József kir. herceg u. 6. 
_____________________1337-a

ELADÓ “
Bank 4. számú tanya 10 és fél
h'Id földdel. Értekezni ugSyan

643-a
PANDUR UCCa" ~ 

sz- ház 2200-ért eladó. - 
Bthan-telep. 661-a
en föld7 "
rendű d’-^Se'Ie-g kevcsebb' első- 
an - . ,";rosegu, vasúti meg-PiL°cna77 a - Bleuer Bankház, 
---  696a
, , ÜZLETET"™““* 
naz, takarékbetéttel, vagy ke 
vés pénzzel átvehető. Béresé 
nyi 27.
— ._____ 700a

kere'seiT"1™ “*'■
3—10 holdas földet ec.n„„ 
tanyával. Halastó u 10. 685—f

TE TÉTLENEN^ “
Zischy-féle földekből négy 
esetleg tizenkettő hold öld C,ad0- íatán-malom, portás! - 

-i-----— 676—a

ES,f “* ™b-Aon”h,b

c-rteicezni ugyanott 
677—a

CSONKA 5.
számú jól jövedelmező ház ol­
csón eladó. Bankteherrel.
__ ;________ 707a
, , ÜZLETES
ház Csapó uccában nagy jöve­
delemmel, nagy telekkel eladó 
Lim a kiadóban. 2462a

ELADÓ*
földbirtokok: Ondódon 200 
holdas, első osztályú prima bir. 
tokot parcellázok, vételhez ele-
fCföÍk-atVtetC-ár husz százaléka, 
? ‘“hh* tetszes szerint törleszt­
ik N^°?°kon közel 26. 259, 

-Nádudvaron 82. Bihqrhnn
Ís0020Sn200' tZ0Vátí «
es 20 príma birtokok. Bővebb 
felvilágosítást készséggel ad
Hun" dan0S OFB engedélyes. Hunyadi ucca 24. 2461a
~ SÜRGŐS
eladások. Apafii ucca 16. érté-
kás nrr’ ^‘las. telepen, Mun­
kás ucca 21. uriház, Kondor
ucca 9 Komáromi'uccalés
7-, leleki ucca 42. szép uj ház 
fzobávaTp f'SZép ház' fürdő-’ 
ta ucca 64/a.31 Bővebbed Samu

- eladó
2 na°JvU!h U/C,a. 26- szamu ház, 
née-vP- % 4 kls hibással, 800

HÁZMESTERT
vaePnöt' M1Rános házaspárt 
vagy nőt. Meszena 22. 2412-a

komenciór~
télireb‘váatÓ id°Scbb házaspárt, 
Izek n ey , cszfendőre fedve- 
_zek. Homok ucca 72. 14Q2-. a

"vÍdékrE -------
fttíkT,? 'fpS ellátással 
Deák FerrnV Cn keZni: hétfőn, 
épület. C UCCa 9- kereszt- 
— _____ 666—a
f.. PERFEKT -

7 üH'észs^gédet'--------

mart/tca Vöröorös-
C75a

KERTÉSZTANULÓT
4 középiskolával felvesz Gu­
lyás kertész. Budai Ézsaiás u.

______ _____ 2464a
BEJÁRÓNŐ

felvétetik. Kossuth u. 26., ke- 
resztépület jobb sarok. 2445a

TtCSÖi
, HÁROMEZER 
f^k^.házfdügyelőnek, ki-
menne ’FÍP ia SZ0lgának 
!nc"ne. Fiatal iparos. Cim a
kiadóhivatalban. 2312-c

inteligens ~
német nevelőnő állást keres -
»V;tí.*d' Cio*'6*íi

kozom hossszn K- ajanI'nyal. NyoX0\ctToyiÄ

., Keresek"

ís?‘. 2

suth ucca. J32424°S'

10 holdAfG7SZEPESEN

_ 2397—a
, . bozzay
telepen, Szép ucca m 
lek

Piac ucca 77 Y

,,, , SAROK házhely, villamos meIIet- 
«on eladó. - ‘ ?1-
Batthyány ucca Dr°guena,
——-   _a;___ _ 2467a

, eladom
mezöházamahlfözvetitő^jí

a kiad6ban. jq^

W.dh6°£r Cin ,
———--- 1048a
30 hold feketézőid Hald 
Vat határában. Ajtó

n. eTadó

hold föÍdde3mÉrtékezH19 ” féI
ctt. eRezni ugyan.

mellett állomástól 3 i°íSZa-Eut> 
re. 30 hold föld L í'°meter'
adó. Cim a kiadóhP aron eI’

--------  «'adóban. 2375a
- v. , . ELADÓ ™
számu° szőlő^és0 íÓZSef. ut 34. 
kai beültetett ^“molcsfák- 
yillatelek, jóvizii « korulkeritett 
es melléképülettel kutNagy Beicsenvid„.e20d.CkIät

. Q. . ELADÓ 
a bimonyi ut 11. számú villa 
lel Fefjd CS .I20° négyszögöl-
’os End ag0Sltá5t ad dr- Kar-kVÄl -
- ucca 9. szám. 2459a

ELADÓ ' “
dogkmb°nSÓcs4Ürgősen Bo1' 
s,im„ . ,“n< Csóka ucca 24.
kassal 5so’"P°b'a’ k°nyhás lá­
sd Samu T- SZ6p ßyümölcsös- 
ca 24 mU Janos- %nyadi uc- 
-----U___________________ 2460a
, HAZAT
Pengőig Megvételre 8-15000 
^Mmg^Balazs.^Pjac 89. 678a
kei-esekMnGPÉTELRE"" 
lehetőleg kö CCn környékén,
hoz 3 és állomás-
S.™ b, ” jSSÄE
vnaÄ'H“'”™ ä“:

hivatalban CetUdhato a k‘adó- 
--------- _________ 2193c

adóban. 24„a

tanvával°^iiaj ,chetőleg
• Halastó u. 10. 2446a
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EGT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE két reggeli lapban jelenik 
meg. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMI- telefonó-

debreceni FÜGGETLEN U.ISÁQ

BELVÁROSBAN
kisebb modern házat keresck 
megvetelre. Ajánlatokat „Kész- 
?>cnz jeligére a kiadóba. 650-a

————i

APRÓHIRDETÉSEK
JSf

ELADÓ
előnyös áron, kedvező fize­
tési feltételekkel: Poroszlay- 
ut 4. számú adómentes ház 3 
szoba, elő- és fürdőszoba, ösz- 
szes mellékhelyiségekkel és 
610 négyszögöl szőlő- és gyü­
mölcsössel, — Horthy Miklós 
sugárúton (Poroszlay ut 4, 
sz. telekből alakított) 300 négy 
szögöl villatelek, — Tócóske-t 
Faiskola ucca 17. számú 1 
kát. hold gyümölcsös és ház­
hely, — Csigekert, Honvédte­
mető ucca 3. sz. ház két szoba 
konyha és mellékhelyiségekkel 
és 664 négyszögöl gyümölcsös­
sel. Értekezés Arany János u. 
4. sz. I. em. ügyvédi iroda. — 

637-a

KIADÓ
Piac ucca 19., Schreiber-féle 
üzlethelyiség és egy kétszo- 
ba« lakás. Radonal, Széchenyi 
ucca 11- 616 b

^«ADómva- P.ÓKK.aXevz ^^« 5«:*) «■
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰ, ÉS
KÖN YVKKR ES KEDÉS ÉBEN P,AC lL-‘ £ Jf’ 
M-ATT 68 A nMARGIT“-F0RDÖ PÉ^X^UcÁ^

különbejáratu
udvari bútorozott szoba 15-rc 
kiadó. Kossuth ucca 61. 2420-a

KIADÓ
üzlethelyiségek. A Hatvan u. 
1—3. sz. bérházban két uccai 
és egy udvari üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Értekezni g. 
gondnoknál, Kálvin tér 17. 
____  1353a

. ,, kiadó
lakás, 2 szoba, fürdőszoba és 
konyha, kamara, nagy kert 
hasznalatttal Martinovics u. 3. 

 2418—a

CSINOSAN
bútorozott különbejáratu, vilá­
gos uccai szoba egy-két sze­
mély részére fürdőszoba- és 
zongora használattal kiadó. —
Hatvan u. 1. II. emelet 17. _

643—d

NÉGYSZOBAS
komfortos lakás november 1-re 
kiadó. Jókai u. 6. 2429c

FORGALMAS
helyen üzletház több lakással 
eladó. Bleuer Imre bankháza, 
Piac u. 77. 697a

5 SZOBA,
hallos lakás, minden komfor- 
tal, Simonffy UCCa 7. alatt — 
azonnal kiadó. Ugyanott egy 
szoba, fürdőszobás garzon la­
kas nov, l-re kiadó. 604-d

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 14. 644-a

Két “
uccai szoba, konyha, roeiz
mellekhelyiségekkel kiadó^ sí-
monfi ucca 41. szám. 1093a

KIADÓ
üzlethelyiség. Széchenyi ucca 
l/a. sz. alatt. Felvilágosítást 
ad ott a házfelügyelő. 687—a

UJ VILLÁBAN
szoba (esetleg konyhával) — 
bútorozva vagy anélkül kiadó. 
Kishegyesi ut 29. 361-A

különbejáratu
buto; ozott szoba azonnalra lr- 
ado egy vagy két ur részére 
Roihermere 6. 646-a

ELADÓ 
Károly Ferenc József ut 34c. 
szám alatti 300 négyszögöles 
telek. Értekezni lehet Cegléd 
ucca 8. szám alatt 651-a

EGY
jóforgalmu bevezetett, vásárté­
ren levő hentes üzlet családi 
okok miatt berendezéssel el­
adó. Értekezni a kiadóhivatal- 
ban- 2224a

UCCAI
szép szoba, nagyon csinosan 
bútorozva kiadó. Kígyó u. 36.

2305—c

ÖTSZOBÁS 
földszinti uccai fényes úri la- 
t“S Értekezhetni: Arany 
,anos20 649-a

EGY
szoba, konyha október 15-re 
kiadó. Veres 24. 2453a

különbejáratu ‘
komfortos uccai bútorozott 
szoba kiadó. Reáliskola ucca 4.

708a

megvételre '
keresek kisebb, lehetőleg adó­
mentes családi házat. Ajánla­
tokat ármegjelöléssel „Kész- 
pénz” jeligére a kiadóba. 671a

KORCSMA
helyiség az állomás mellett ki­
adó. Késes u. 16. 2447a

különbejáratu
udvari butorozottszoba 1_2 
személy részére kiadó. Miklós 
u^ca 26. 2292—d

háromszobás
földszinti udvari lakás novem- 
nerre kiadó. Értekezni Arany 
Janos 20., emelet. 648-a

különbejáratu
uccai bútorozott szoba kiadó 
Gonczy 5. Kollégium mögött."

2396a
bútorozott

szoba kiadó. Eötvös 55. 2394a

VENNÉK
háromszobás családi házat — 
Ajánlatot leírással és cim meg­
jelöléssel: — jegyző, Vésztő 
községháza címre kérek. 2359b

10 MÉTER 
hosszú műhely Bethlen' u. 1. 
alatt kiadó. 2395b

, 4 SZOBÁS
komfortos lakás nov. 1-re ki- 
adó. Jókai u. 6. 2360—c

... különbejáratu
jól bútorozott szoba kiadó. - 
Széchenyi ucca 15., emelet - 

________ 674—a

PWCELAKAS" 
kiadó. Garai ucca 25. Értekez­
ni: Szent Anna u. 7. 2463a

ÜZLETHELYISÉG 
kirakattal november 1-re ki­
adó. Fischer, Degenfeld tér 2.

2435a

SZÉP ~
uccai bútorozott szoba olcsón 
kiadó. Epreskert u. 8. 600—b

KIADÓ
lakás, egy uccai szoba, elő­
szoba és fürdőszoba napos ol- 
üalon. Martinovics u. 3. 2417-a

hónapos
szobákat lehet kapni, 1 ágyas 
P 30, 2 agyas P 60, fűtés és 
világítással együtt Frohner- 
szálodaban. 658—d

ELADÓ
adómentes két szoba, konyha, 
spájz, gang, gyümölcsös 2500. 
Gerébi telep, Fülöp ucca 55. 

_______  655-a

... „ HAROMSZOBAS 
fürdőszobás komplett modern 
lakas novemberre kiadó Si- 
monffy UCCa 40. 609—b

KIADÓ
4 szobás fürdőszobás lakás. — 
Vígkedvű Mihály ucca 16. két 
részben is kiadható. 2416—a

KIADÓ
Mikepércs alatt országúihoz 
közel 14 es fél hold tanyásbir­
tok. Jóminő ségü, konyhaker­
tészetre alkalmas. Értekezni 
ott Mike Józsefnél. 706a

EGYETEMI HALLGATÓT 
teljes ellátásra elfogadok. — 
Kálvin-tér 11., keresztépület.

2379—b

kiadó
ketszoba, konyha, speizj fás- 

Pince- - Eladó boros­
hordók. Mester 44. 625—a

UCCAI
szoba-konyhás lakás, fáska- 
mara, sertésól havi 16 P-ért 
kiadó. Létai ut 20. 2411—a

KIADÓ
három szoba, előszoba, konyha, 
kamara mellékhelyiségekkel — 
Domahidy u. i0. Hungária-ma- 
lom mellett 657 a

EGY
hold föld Bellegelőn bérbeadó. 
Bitek ezn: Springer könyves - 
boltban. 693a

KÜLÖNBEJÁRATU-
csinosai.- bútorozott szoba, für­
dőszoba használattal azonnal 
kiadó. Piac ucca 77., kereszt- 
épület, I. em. 6. 758—-A

egy
szoba, konyha, speizos lakás 
október 15-re kiadó. Csillag u. 
3S- sz' 1400—a

, , KIADÓ
zet szoba mellékhelyiségekkel, 
C Imalom u. I. Megtekinthető 
2~5'lg' 654-a

ELADÓ
Erőrs J.ajos ucca 11. sz. ház. 
Ért Szabó Albertnél, Első Ta­
karékpénztárban. 2443a

ORVOSI 
rendelőnek alkalmas 4-6 szo­
bás modern lakást keresek, — 
központban, földszinten vagy 
első emeleten. Ajánlatot „Mo­
dern jeligére a kiadóba kérek 
_____ 485—d

KIADÓ
gyönyörű 2 szoba, esetleg bú­
torozva fenyves kertre néző 
balkonnal, garzonnak különö­
sen alkalmas. Péterfia 48. -_
uccai emeleten. 2381—b

modern
negyszobás és háromszobás - 
szépén kifestett lakások kiadók 
Lsapo ucca 59. 1399—

. KIADÓ
Sámsoni utón magános ház, 2 
szoba, fürdőszoba. Értekezni: 
Apaffy IQ,, gépésznél. 701a

KIADÓ
2 szobás, fürdőszobás lakás, 
Barna ucca 2/b. 699a

NÉGYSZOBÁS
^’{°,s “r‘ >kás novemberre 
kiadó. Rákóczi u. 4„ I. em.,
bra- 1298—a

” NAGYERDŐNÉL*~
eladó házhelyek. — Értekezni: 
Kassai ut 34. 2428a

KERESEK- ”
november 1-re kétszobás la­
kát, istállóval, Debrecenben. — 
Cím: Keszler Nyirábrány. 583c

URIHÁZ,
belvárosban, családi, eladó. — 
Tessék érdeklődni a Népszö­
vetségi Hitelszövetkezetnél, 
Szent Anna ucca 10. Városi 
bérházban. 2437a

^tlzíeUL

HAROMSZOBAS 
uccai lakás mellékhelyiségek-
kel kiadó. Fuvészkert u. 14, _

 2378-b

KIADÓ LAKÁSOK:
Egy I. emeleti udvari lakás, 

3 *z°ba, előszoba, hall, 
fürdőszoba, cselédszoba, kony­
ha es mellékhelyiségekből áll 
november hó 1-re. Egy Hl 
emeleti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom- 
forttal azonnal. Valamennyi 
lakas központi fűtéssel. A ház- 
ban személyfelvonó van, mely 
a lakok áltál ingyen vehető 
■ genybe. Érdeklődni Piac ucca 
34. szám, könyvkereskedésben.

kiadó
egy szép szoba, konyha, speiz , 
november l-re. Nagyvárad n. 
17. (volt Szív u.) 662-a

NÉGYSZOBAS 
uccai lakás minden mellékhelyi, 
seggel együtt november hő 
1-re kiadó. Nagyvárad ucca 14, 

691a

. KÉT
szép szoba, konyha, kamara 

Oktober 15-re kiadó. Jókai u.
640-a

,, KÜLÖNBEJÁRATU
-egfutéses szoba azonnal ki- 
auo. Tolnai, Bika-bérház, I. 
Im~ 8' 694a

. egyszobás,
fürdőszobás, abszolút modern 
lakas november elsejére kiadó. 
Simonffy 52. 626-a

UCCAI
1 vagy 2 szobás, fürdőszobás 
lakas novemberre kiadó. Var­
ga u. 27. Megtekintés fél l-től 

 690a

WERBŐCZY 
ncca 2. szám alatti két üzlet- 
helyiség azonnal kiadó. Érte­
kezhetni az Iparkamara hiva- 
talaban. 810-d

2 SZOBA,
konyha és mellékhelyiségekkel 
kiadó. Arany János ucca 16. 

 605—b

, , kiadó
két szoba, mellékhelyiséggel. 
Rákosi Jenő (volt Király) 5 
szám- 2332—b

CSINOSAN
tatorozott udvari szoba azon­
nal kiadó. Széchenyi ncca 32.

630—a

4 SZOBÁS
Parkettes, fürdőszobás, Piac 
uccára néző és 2 szobás gar- 
zon lakás kiadó. — Értekezni: 
fo.dszint 1., irodában. 686—b

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló la­
kas november 1-re kiadó. Piac 
ncca 34. sz. alatt. a

PIAC UCCA 41.
2 szoba, előszoba, fürdőszobás 
lakas, különösen rendelőnek, 
irodának alkalmas, november 
1-re kiadó. 589-c

IPARVÁLLALAT 
?’***®re megfelelő helyiséget 
berbe keresünk. Cim a kiadó- 
bnn- 351—A

KÜLÖNBEJÁRATU-
uccai csinosan bútorozott szo- 
ba, fürdőszoba használattal 
kiadó. Hatvan u. 1., IL em. 17. 
________ 114—A

KIADÓ
azonnal modern, télen-nyáron 
lakható villa lakás, mely áll 3 
szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden mellékhelyiségből. Ér­
tekezhetni Liener-müteremben 
Csapó ucca 1. 488—A

. HAROMSZOBAS” 
uccai lakás mellékhelyiség ek- 

verandával november 
elsejére kiadó. Rákóczi 36. __

- 636—a

, KÉTSZOBÁS 
komfortos lakás Piac ucca kö­
zelében november 1-re keresek. 
„Pontos fizető” jeligére. 683a

10 MÉTER
hosszú műhely Bethlen n. 1. 
szám alatt kiadó. 2331_c

EMELETEN™
2 nagy világos udvari szoba 
irodának vagy üzlet céljaira is 
kiválóan alkalmas. Széchenyi 
ucca 11. 599-b

LAKAS
2 egymásba nyíló különbejá­
ratu, csinosan bútorozott, par- 
kettes szoba, esetleg üresen 
kiadó. Jókai ucca 8. 569—a

kétszobás
komfortos lakás, újonnan 

épült házban, Kölesei uccában 
november 1-re kiadó. Értekez­
ni délután Szappanos ucca 22 
Ugyanott kétszobás udvari ]a- 
kás is kiadó nov. l-re. 2295-b

KIADÓ
2 szoba, előszoba, konyha ösz- 
szes meliekhelyiségekkel. Pé- 
terfta 6. sz. kapu alatt jobbra.

2423-a

KÖZPONTBAN
egy-két sz óba, esetleg búto­
rozva kiadó. Kálvin-tér három, 
ügyvédnél. 679—a

MODERN
kétszobás lakás kiadó. Szatroa- 
nos n. 18. sz. -669—a

KIADÓ
nagy üzlethelyiség és műhely, 
külön is, iparvállalatnak, bár­
mire. Kassai ut 2. 2373—b

KIADÓ
a Debreceni Újság kiadóhiva- 
talanak a földszinti helyiségbe 
való költözésével, a Kossuth 
ucca 3. szám alatt, az első eme- 
ten két tágas szobából álló la­
kás. Irodának, üzlethelyiségnek 
rendkívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál. 1923—A

KÖZPONTON
e gesz »eges, napos szoba 1_2
személy, esetleg házaspár ré­
szere és egy szerényen butoro- 
Z°V ezoba azonnalra olcsón ki- 
ado. Cim a kiadóban. 927—A

KIADÓ
«■alád, ház Szabolcs uccán
fö^rt^h ,Bczerédi 38. Kön- 
toskert, hol meg is tekinthető.

2406—a

KÉT
szoba, konyha, előszoba, sertés 
tartással kiadó. Vörönmarty 
14' sz' 665—a

KIADÓ
2°T; hre 2 sz°hás uccai és 
2 szobás Udvari lakás Mester

' 2405—a

PÜSPÖKI PALOTÁBAN
csinosan bútorozott szoba — 
esetleg fürdőszoba használatul 
kiadó. Érdeklődni: Szőllősi do- 
hánytozsde, Püspöki palota.

870—A

TELEK1-UCCA
46. azonnal kiadó üres pince- 
«oba 15 P-ért, udvari Püres 
szoba 10 P-ért. Értekezni Sz? 
Anna ncca 33, 2404-a

kiadó
József kir. herceg 65. egy szo­
ba, konyhas lakás és egy szo­
ba, esetleg a kettő együtt. — 
Értekezhetni: Mezeinél, Svetits 
bérház Ill-ik lépcső. 663—a

kiadó
2 udvari szoba, mellékhelyisé­
gekkel, külön udvarral. Csaoó 
ucca 30- 673—a

. kiadó {
bútorozott szoba Péterfia 6. I 

• kapu alatt jobrra. 2422-a |

KIADÓ
egy szoba, konyha, kamarás 
lakás. Csigekert ucca 11. sz.

672—a

1.1 l
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* EGYSZ, f”1K ««'.OKU UPMN IH 
Mta MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILIER. VAST*

HÍmreAKVtL /ZK,M TT S7AVAK duplán szá 
hittatnak. — Czi.irri nirmevésre mAs tarifa 
felv,LAGOS,TA, 1& és 8-12. szAmu telefonon

KIADÓ
tgy kapualatti különbejáratu 
uccai szoba magános ur 
részére október 15-re. Baross
u~ 15-________ 2449b

MODERN “
2 "fsy parkettes szoba, fürdő, 
mellelcbeiyiségekkei. Széchenyi 
ut, Tisztviselő-telep, Küldi ucca
6- sz- _________ 6o2—a

UCCAI
Jakas, 2 szoba, konyha, mellék- 
helyiséggel kiadó november hó 
l-rc. Bethlen u. 46. 2430a

KIADÓ W
2 szoba, előszoba, konyha,
Kn*«' g U' 70- Értekezni
hnltvf , U-CCa “■ Na8y Katica 
holgyfodrász. 2444a

kiadó '
, “ta. ut utolsó nyaralójában, 
tanari lakásokkal szemben bú­
torozott szoba. 2442a

1Mmm,,^£EBRECENI_FÜGGEtlEN újság
I ___ ■«■Illimilil MIINLUUfflB;

APRÓHIRDETÉSEK
eladó

egy szalongarnitura, két csillár 
es egy hímzett selyem asztal­
terítő. Magoss György tér 5.

703a
KIÁRUSÍTÁS!

Áron alól vásárolhat prima 
g/apju_ szöveteket férfiruhára, 
télikabátra, felöltőre, csikós 
nadrágra Batthyány 16. udvar- 
ban- ___ ___________ 642-a

eladó
egy alig_ használt férfi átme­
neti kabát és egy női kosztüm. 
Fiac u. 34. sz. könyvkereske­
dőt1-_____  656-a
... , . ELADÓ "
wertheim-szekrény, íróasztal 
szalongarnitura, állótükör és 
többféle bútordarab. Péterfia 
u' kapu alatt jobbra. 2421-a

KIADÓ
szépen bútorozott uccai szoba. 
Batthyány ucca 5. szám alatt. 

_________ ____________ 2441a
UDVARI

kettő szoba, konyhás lakás no­
vemberre olcsón kiadó. Kan-o,a 8-__________Ä

, . kiadó ~~
kétszobás udvari lakás novem­
ber elsejére. Faragó u. 7.
_____ 2439a

KÜLÖNBEJARÄnT
bútorozott szoba, vizvezetékes
Séd9/a PCngÖért %£

,, ~ kTadó
w\SíUdvar‘ pinte S2°ba, eset­
leg házmcstcri teendőkért. - 
Batthyány ucca 7. 2436a

kapualatti
teljesen különbejáratu bútoro­
zott. uccai szoba kiadó. Ma- 
goss György tér 27. 2414-a

CSEMEGE SZŐLŐ
IóTa ann? nS-k0t^y vegyesen ki-
ucca l mT -Kapható: Zöldfa 
ucca 1. Molnár Lukácsnál.
— 1401—a

. partitúrák-

eíidfií°ks-’di8"tS,,:vab ohsún
Äsrs.M'

használt
cf'"°s tbédl° bútor jutányosán 
! 3d°’ C‘m a kiadóban. 2382b

GAZKÁlyHA *
Füleli'1311?;- Megtekinthető a 
,áEgBet Cn Újság kiadóhivata- 
_ban-______ 601—d

fajtiszta
í^teTe/-,kutya kölykök Ol­
csón eladok. Bethlen u 15 ke 
resztépület.

. tölgyfa ™*
akta aí?nra -fclvágva’ kazalba 

lakva, 120 mazsa eladó. Mé-
'™..ter “■ 104.1

Eladó
ahg használt komplett berke 
nP há)ó jutányos áron. And." 
üüy-ut 12-___________ 2455a

ELADÓ ~"
k=t 10 hónapos angol malac 
í^an ut 34. sz. 2357a

SAKKOZÓK 
igyelmebe. Csinos kiállítású
Sníh?1““ -a
----- --------------------------2436A

, .. eladó 

bankuti
snusrf””^|p-

aranyat,
ezüstöt, zálogcédulákat legma- 
|-aSab3b árban veszek. Braun,

. , NÁCIÓNÁL
ansszat; teljesen üzemképes - 
fi ap?íban vennék. Gyóo-yszer- 
tar, Magoss György-tér 9. _
- 2361 —c

veszek
melegágyra való üvegeket rá-
u'.ca -oagy kÜ'- Szécb=uyi
— ______ 647-a
... . kerítést

ÍSü:-;';
—_________2419-a

apróhirdetések fei adiutóv.
1 álunkban Ferenc József ut puc'ur0"1'’'1- 

FiÓKKIADÓmv.A lA! UNIUIAN s\ ,<r ' 4U‘
OtjCA 2. SZÁM, a HEGEDŰS ÉS ,L„ '' Yl
könyvkereskedésében piac vcci " nz
A' ATT ES A „MARGIT“■ FÜRDŐ PÉNZ,ArAnAl ~

ÉSZAK
nemet tanítónő, kitűnő ered 
mennyel órát ad. Széchenyi l 
32' S2am- 629—'a

, társát keres
11.1.7”;,,,bí‘ “™m?‘ «rá

Iwnä» LgybSi

mto=yíT&bLnTbKhor
.jánlaiok
‘gm-e a kiadó. 631- '

tört aranyat
vefzraH,at lcgm?gasabb árban 
váltó. Simonffvn7a’ Ar^ybca-

VENNÉKSEEZB
Hatvan u ll ~ CoIdb^cr, 

608-

, , , társat" ~~
keresek kevés pénzel
a dó bánt ÜZCmhez- Cim

— 2410—a
ri v ,, ELEGÁNS* ------ -

a Vitt' ME,GNYirr“~~“~
kata H?a kaptafagyár Jera. kata. Hatvan u. 17. Olcsó árak

670-a

I 1
SZIVATTYÚS

kút eladó. Értekezni ■ a 
János u. 13. CZm-

CEMENTLAPOK
c. M C'ÜVLek’ kutgyürük legol-

k::“t äts;
erenc József ut 3 b. sz.

881—d

* Hatvan u. n. uüg"

apróhk5itéüF]5o
I ■■ hetkoznan II va«órnap 70 fillérért a Deb P IJjUérÉrt

Délután s __*___ .*

„ , MAGRÓL
ró’sV’é^r°SS gyökérzetü vad-
*i“k cíaV^hííen“ rÓ"
hető, délután q T'grendel-pr,; ’ ac után. Szechcny -kertKi os Lajos ucca 15. 331"''

, ..., EMDENl '
S'íir

n., _  “^Hivatalunkban.
(szombaton o,«e 8 6 ‘öl este 9-|g.
"*" f°kladohiva(nl.1nLL -
^édlöbutor-------------------- —----------- n P,ac ucca 49.

2. sz.

ELADÓ
fßy JO karban levőes egy kisfshh 1,4 ° ,ur(x0kadJókai u 27 kíP°sztashordó. 
--- ----2337—b

, . , batÁr ~—

. . eladó “ •
«s mo^oTerékpár^Kigyf'/;

I , SÜRGŐSÉT“------- *

ELADÓ -----
kjylf bntött vas-

kaphatók. Ko-uth aIasz'ckban
—— ■— Uln a- 698a
csukó,.CHnVR°LETT~ -
uj állapofbaTiL3111^ csnkncm
*•* Dtib f=7«c Őcc77,;it''t'-

i«
egy Meindinger ká Lt,Szta és

eladó. Kassai ut 37.’ 6]fra

brácsaMkoSffkR;ÍSÜ* , 

% Megtekinthetők
r mar 9- 2454a

o , J ELADÓ frcbunda ötös koncert 
lem, Eötvös 55.

s^iváttylts~kí7í'
farltas kutya, fiatal, valódi 
^^echenyi ut Tíe^«- • ,• *—
Földi ucca 6. S2tViSelő6-t^ep,

keményfa félhájl se,|„„ 
széP asztalspór és kon, ?’ Így 
rendezés, baromfi i °íyba be-=ob6rt‘,-

íí.“'
Sas u. 4 Tr o on eladó. —
—-----L 243fi.o

Ho"rdó ——
nos S esZhan!ySágban' Tulajdo- 
mdlett na “• 6' kisállomás 
*—---- 2408-a

Homokkert kH,'Íet használt, 
olcsón eladó d 14'7 aIa‘t

, f „ Jókarbanlevő 220-as Puch mn* , 
pár eladó Rát-- ,m°torkerék- ---- ‘-uo- Eakoczi u. s. 2433a

cimba-
____________ 2393a

... ÁNóDPóTLó"
Pnihps 3009-es, llo , ó7n

ratórium. 3 30’ Labo-
— 2456a
..... , egy" ■
zo,d zomancos, 174.-, v-.,J|y v.,kiirt. .i.Jí bíJÍJJ “

---------- ----- ---------- --- 2448a
leányka bunda

vékony alakra olcsón eladó 
úgyszintén két ablakra való 
Szcp fuggony. Csonka u. 9
---- 2451a
, BOKOSHORDÓK -------

—~ 244da
.«ük 10 gig*’»...
estélyi ruhák 8 mi, koPcnyek, 
tott árban készüln^n 
Sr diVatszal°njában. Sac 

2452a

, zalogcédulát

s.bb Trón' vtT/X'í '"f“««- 

----- 537-a
, használt ^

valaminatUeg°ytb3n Ie;ö ir°gép,

^-Síf-íSSS:
emeleten. d’a u" 4/b alatt, 

627

. . , ZONGORÁZNI —' 

C-m. Bercsényi ucca 28. szám.'

. " BUDAPESTRE
Utazó, V32" V nff 1 . 
dékozó urhölgyek Än Szán" 
alsópályaudvarnál 'kellemes 3
hont, telies ,i,r( - “ejlemes ott- havonta/személyel^f^3^ 

adóban? 4 PCngöért- Cim ajj 

HARISNYAKöTöDk 
v!nTlotd Hátvat'ícca 'Itíl!

1088—d'
100-200 —

£Sndl'i^SS”ät, föl

z?
-—7. ______ 2207—d

I TEHERAUTÓ- ~
, ... .. FUVAROZÁST 
hová gyorj barhonnan’és bár-

-mS ShSK£á- 
Ä‘lS & «“»i 
Tano.«“Ü 2*S„-T„S

. . MINDFjs,

gpíSa
. 644—d

Nő^szMaéhs'- FIGYELMÉBE I 
herceg u 44g°m- József kirí
tem és int» Zam ala belyez- 
minden e készitek
g>l munkát TV í?, Vágó an-

639-a

kereserte£ÖfLJSÖNT
egyik ügyfelem szarná melIett-
"yöa feltételekkel D™ r’ eiő"

SK ae”íd-
”R^i5Sírri~í

Megbeszélések tebdc-
t0ke’ bigére a Aft'

660

ccska ípüleifa d«,ka ía

’ ^crc^enyi ucca 10.
2391a

é, c»amotte Tégla

Kí,o,y ^eftec3;bn:

881—d
A

, . , NŐISS IbrSS*

uek. Varga ucca L 

, egy ™~
SS“*?«*
fozde, Nagy, ar°jI szesz-
istíívf^^RÁGY^'""'
SttTyatm^rdato-n.’Ér.
mester. 7 mtato ucca 3„ ház-

kitü„r^5^^
bérbeadó. Miklós rovid- bécsi, varban. MlkJos ucca 4L, ud-

"gobelipl "

Hl Papnéí Arany1»7083" váI'
HI. lépcső y Jinos »• 17., 

2358b


